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Elhangzott a karácsonyi örömhír: „Üdvözítő született ma 
nektek!” Ez nem pusztán hír, hanem valóság. Akit hirdet az 
angyali szózat, az valóban látható, megtalálható. Isten jelet 
ad az Őt keresőknek: a jel a gyermek. Miért éppen egy gyer-
meket küldött Isten? 

1. A gyermek kedves 
Isten kedves jelet küldött, a legkeményebb szív is meg-

lágyul. Aki szereti az életet, annak kedves a gyermek. Sok 
festmény ragadja meg a szenteste csodáját: József, Mária, 
a pásztorok mosolyogva veszik körül Jézust, akit a meny-
nyei fények körülragyognak. Isten szándéka, hogy kedvessé 
akarja tenni ügyét a világban, ezért hívja a pásztorokat, a 
bölcseket a jászolhoz. Karácsonykor kedves, szelíd szóval, 
gyermeki mosollyal akar magához kötni az Úr. Lágyuljon 
hát el a szívünk, ne csak kemény szavakból értsünk, mert 
most szeretettel, kedvesen hív az Úr: Jöjj, fogadd be a gyer-
meket, a testté lett Igét!

2. A gyermek kiszolgáltatott
Nincs még egy olyan kiszolgáltatott lény, mint az újszü-

lött gyermek. József és Mária is vigyáz a gyermekre. Mi 
mit tudunk Jézussal tenni? Elfordulsz, elhanyagolod. Így 
kényelmesebb? Hiába szól, hiába vár? Megelégszünk éven-
te egy-két istentisztelettel? Ő azért jött gyermekként, hogy 
felnőtté tegyen bennünket a hitben. Ha őt elhanyagoljuk, a 
saját lelkünket hanyagoljuk el. Ha Krisztus nélkül élünk, a 
bennünk lévő gyermeket öldököljük. Törődjünk hát a gyer-
mekkel, az üdvösséggel!

3. A gyermek szegény
Milyen szegény is egy csecsemő? Mindössze csak egy kis 

szalag van a karján a kórházban. A karácsonyi gyermek is 
szegény, egyszerű istállóban fekszik. Az ő kegyelme: „Gaz-
dag lévén szegénnyé lett érettünk, hogy mi az ő szegénysége 
által gazdagok legyünk.” (2Kor. 8-9) Házunk, ruhánk, múló 
értékeink vannak, de az igazi gazdagságot Krisztus adja.

4. A gyermek a jövő letéteményese
Miden szülő így néz a cseppségre: ő a holnap, ő a jövő. 

A betlehemi gyermekben is ott a jövő: felnő, tanít, gyógyít, 
csodákat tesz, uralkodik a démoni erők felett, hirdeti Isten 
országát. Majd odaadja az életét, de legyőzi a halált és el fog 
jönni, ítélni eleveneket és holtakat. Az első a Gyermek jele, 
az utolsó az Emberfia jele. Az első a kegyelemé, az utolsó az 
ítéleté. Figyeljünk hát az első jelre, a karácsonyira, a kedves, 
kiszolgáltatott, szegény, de a jövőt magában hordozó gyer-
mekre és találjunk rá időben, fogadjuk be Őt, hogy miénk 
legyen az örök élet!

Szilágyi Gábor
református lelkipásztor

„Üdvözítő született ma nektek!”
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Karácsony közeledik, és ilyenkor ajándékozási lázban ég 
a család apraja-nagyja. Van, aki egyszerűen vesz valamit a 
szeretteinek, mert ilyenkor ez így szokás. Van, aki gondosan 
utánajár, hogy kinek mire lenne szüksége, ki minek örülne, 
mert legjobb érzés azt látni, hogy akit megajándékoztunk, az 
csillogó szemmel veszi birtokba ajándékát, hiszen „pont erre 
vágyott”. (És egyben megóvja őt – és saját magát is – attól 
a kellemetlen szituációtól, mikor az ajándék kibontogatását 
alig leplezett csalódottság követi…). Van, aki készít ajándé-
kot, mert abban benne van a keze munkája, fáradsága, stb.

Megajándékozzuk családtagjainkat, barátainkat, minden-
kit, aki számára láthatatlan szeretetünket láthatóvá akarjuk 
varázsolni így Karácsony ünnepe táján.

Vannak/vagyunk sokan, akik ismerjük a karácsonyi aján-
dékozás okát is: Isten a legnagyobb ajándékot, egyszülött 
Fiát ajándékozta nekünk, és általa a mennyország kapuját 
nyitotta meg. Isten emberré lett, hogy mi Isten gyermekei 
lehessünk. Erre emlékezve, ezen a végtelen szereteten fel-
buzdulva ajándékozunk Karácsonykor, amikor az isteni 
Ajándék földre születését ünnepeljük. Hozzá is mondjuk 
ilyenkor ajándékainkhoz: „ezt a Jézuska hozta” – vagyis ő 
hozta el közénk azt a szeretetet, ami e mögött az ajándék 
mögött rejtezik.

A kis Jézus ajándéka

Nem idegen gondolat sok hívő embertől, hogy magának 
Jézusnak is adjunk valami ajándékot, mint ahogy a pásztorok 
– a hagyomány szerint – vitték a báránykát, a sajtot, a túrót: 
ami szegénységükből tellett. És bizonyára nagyon is jól esett 
a népszámlálás forgatagában csak barlangistállóba szorult 
Szentcsaládnak ez a szeretetteljes figyelmesség. De ma, most 
itt élő keresztények, ha hasonló érzülettel szeretnénk lenni a 
közénk földre jött Üdvözítő iránt, ugyan mit tehetünk? Mit 
ajándékozhatunk mi a kis Jézusnak? Talán segítünk kitakarí-
tani és feldíszíteni karácsonyra a templomot? Nagyon jó, az 

Úr Jézus biztosan megjutalmaz minden szolgálatot, amit va-
laki az ő népéért tesz. Talán adományozunk a szegényeknek? 
Ez is nagyon jó, hiszen erre kaptunk példát és felszólítást is 
magától Jézustól. 

Folytathatnánk a gondolatsort, biztosan mindenkinek 
jutna eszébe valami, amit Jézusnak adna, aminek ő nagyon 
örülne. Az alábbi kis történet erre világít rá. 

A kis Jancsi átment a nagyapjához, aki fafaragó volt. 
Tudta, hogy az most készíti a Betlehemet karácsonyra a 
templomnak. Elnézte, hogyan faragja az öreg a kis figurá-
kat és nézegette a kész szobrocskákat. Sokáig nézte ezeket 
elgondolkozva. Képzeletben elhelyezte őket az istállóban 
a jászol körül. Mikor elfáradt a nagy nézésben, karjait az 
asztalra fektette és ráhajtotta fejét. Egyszer csak észrevette, 
hogy ezek a szobrocskák élnek. És már nem is voltak aprók, 
ő meg nagy. A Szűzanya, Szent József, a pásztorok, mind 
ember nagyságúak voltak és mozogtak. Ő meg közöttük állt 
a nagyapjával és, ő is nézte a jászolban fekvő kisdedet. 

 Sokáig nézte. És a Gyermek is nézte őt. Míg egyszer csak 
Jancsi szemébe könnyek szöktek.

- „Miért sírsz?”- kérdezte a kis Jézus.
- „Mert én nem hoztam Neked semmit.”
- „Pedig én szeretnék tőled valamit.”- mondta Jézus.

 Jancsi elpirult örömében:
- „Mindent Neked adok, amim csak van! ”- lelkesedett.
- „Három dolgot szeretnék tőled.”- folytatta a kis Jézus.
 De Jancsi a szavába vágott nagy buzgóságában:
- „Az új kabátomat, a csodálatos villanyvonatomat és azt 

a szép képeskönyvet a sok szép színes képpel.”
- „Nem. ”- rázta a fejét a Gyermek - „Ezekre nincs szüksé-

gem. Nem ezért jöttem a földre. Egészen mást akarok tőled.”
- „De hát akkor mit? „- csodálkozott Jancsi.
- „Add nekem az utolsó iskolai dolgozatodat.”- kérte a kis 
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A karácsonyi ünnepek rendje 
a rákóczifalvi templomban:

december 24. szerda, szenteste délutánja: 
5 órakor a hittanos gyerekek pásztorjátéka nyitja meg az ünnepet.

december 25. Karácsony ünnepe: 
éjfélkor (0 órakor) éjféli mise – előtte ½ 12-től 

zenés áhítat az énekkar közreműködésével,
délelőtt 10 órakor ünnepi szentmise

december 26. Karácsony másodnapja:
délelőtt 10 órakor szentmise

december 31. szerda: 
délután 3 órakor év végi hálaadás

2009. január 1. Újév: 
délelőtt 10 órakor ünnepi szentmise

Jézus egészen halkan, hogy senki más ne hallja.
Jancsi megijedt. Egészen közel lépett a jászolhoz, a Jézus-

ka füléhez hajolt és zavartan, szégyenkezve suttogta:
- „Jézuska, arra én elégtelent kaptam.”
- „Éppen azért akarom!”
- „De hát miért?”- bámult Jancsi.
- „Adj nekem mindent, ami elégtelen. Megígéred ezt?”
- „Meg.” - bólintott komolyan a kisfiú.
- „De még más ajándékot is akarok tőled.”- folytatta a kis Jézus.
Jancsi kérdően nézett rá.
  -„A reggeliző bögrédet.”
 -„De azt ma reggel eltörtem.”
 -„Mindig hozz el nekem mindent, amit eltörsz vagy elron-

tasz életedben. Én újra egésszé teszem…”
„De hátra van még a harmadik kívánságom. Azt a választ 

is hozd el nekem, amit feleltél, amikor az anyukád megkér-
dezte, hogyan tört el a bögre.”

A kisfiú erre odahajtotta fejét a jászol szélére és keserve-
sen sírt.

-„Azt… azt… azt mondtam,” – zokogta - „hogy véletlenül 
meglöktem és leesett az asztalról. Pedig akarattal dobtam le.”

-„Mindig hozd el nekem minden hazugságodat, dacos-
ságodat, minden rosszat, amit tettél.”- mondta a kis Jézus. 
„Ha idejössz, én segíteni fogok. Elfogadlak minden gyön-
geségeddel és hibáddal együtt: megbocsátok, kézen foglak 
és megmutatom neked a helyes utat. Ez az én ajándékom. 
Elfogadod tőlem?”

…. a történetet nekünk kell befejezni, és nem is olyan 
könnyű ezt megtenni, ha komolyabban belegondolunk. A kis 
Jancsi bármelyikünk lehet. Sokkal könnyebb csillogó-villo-
gó ajándékokkal elhalmozni valakit, mint fölvállalni gyen-
geségeinket, és helyes útmutatást kérni a minket végtelenül 
szerető Istentől. Pedig ő pont ezért jött, hogy nekünk tisz-
tább, igazabb, és ez által boldogabb életünk lehessen.

Áldott, szép Karácsonyt, és boldog új esztendőt kívánok 
mindenkinek a magam, munkatársaim és az egész római ka-
tolikus egyházközség nevében!

Kómár István  plébános

Ismeretlen szerző

Karácsony

Este mikor kigyúlnak a karácsonyi fények,
a gyermekkori álmok egy percre visszatérnek.
Ekkor a szemekben a szeretet fénye lángol,
s a gyertyafényénél még a csillag is táncol.

Mikor a fenyő illata megérinti szívünk,
ezen az estén, kicsit az álmokban is hiszünk.
Nem szeretnénk mást, csak boldogok lenni,
és másokért a szokottnál is többet tenni.

A rohanó világban megkoptak a fények,
halványak a hitek, és halványak a remények.
Nem szeretnénk mást, csak hinni a szóban,
őszintén szeretni, és bízni a jóban.

Őrizzük meg karácsunk fényét,
S őrizzük a szeretetben való hitünk reményét,
Hisz ma este mink is gyermekek vagyunk,
S gyermeteg vágyainknak ma határt nem szabhatunk.

Beküldte: Hellenpach Rozália

Gárdonyi Géza:

Fel nagy örömre!

Fel nagy örömre! ma született, 
Aki után a föld epedett. 
Mária karján égi a fény, 
Isteni Kisded Szűznek ölén. 
Egyszerű pásztor, jöjj közelebb, 
Nézd csak örömmel Istenedet. 

Nem ragyogó fény közt nyugoszik, 
Bársonyos ágya nincs neki itt. 
Csak ez a szalma, koldusi hely, 
Rá meleget a marha lehel. 
Egyszerű pásztor, térdeden állj! 
Mert ez az égi s földi király. 

Glória zeng Betlehem mezején, 
Éjet elűzi mennyei fény; 
Angyali rendek hirdetik őt, 
Az egyedül szent Üdvözítőt. 
Egyszerű pásztor, arcra borulj, 
Lélekben éledj és megújulj! 
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A karácsonyi készülődés jegyében fiataljainkat arra kér-

tük, szólaltassák meg korosztályuk képviselőit, hogyan is 
tudják megoldani szeretteik, barátaik megajándékozását. 
Íme, az interjúk:

Beköszöntött a tél immár, hiszen beléptünk december 
havába, és persze eszünkbe jut erről a szeretet ünnepe, a ka-
rácsony is.  És ha már karácsony, akkor az ajándékozás sem 
maradhat el. Viszont az árak napjainkban elég magasra szök-
tek, és azok, akiknek nincs jövedelmük - például a diákok- 
ők nem is tudják könnyen ezeket az összegeket  megfizetni 
általában. Ezért néhány diáktársammal készítettem interjút, 
akik elmondják, hogy ők mivel is ajándékozzák meg szeret-
teiket

Anonim, 15 éves, gimnazista
Szerinted a fiatalok miből vesznek ajándékokat?
A legtöbb fiatal a szüleitől kér pénzt, hogy megvehesse a 

karácsonyi ajándékokat, de szerintem ez nem helyes, hiszen 
az már nem számít ajándéknak.

Te hogyan ajándékozod meg a szeretteid?
Én a szüleimet, a testvéremet és a barátnőimet szoktam 

megajándékozni. A nagyszülőket és a többi közeli rokonomat 
szüleimmel együtt ajándékozom meg. Én személy szerint a 
személyes ajándékokat szeretem, ezért általában saját készí-
tésű dolgokat szoktam adni. Nagyon szeretek gyöngyöt fűzni 
és barátnőimnek gyakran nyújtok át valami szép gyöngyék-
szert. Valamint még egyéb kis díszeket készítek, amihez csak 
az alapanyagot kell megvennem, ami nem drága.

Szerinted a fiataloknak mi az elvárásuk az ajándékokkal 
kapcsolatban?

Szerintem a fiatalok nagyon szeretnek ajándékot kapni, 
mint magam is. És az ajándék, az ajándék. Szóval nem lé-
nyeg, hogy mit is kapunk, hanem az a lényeg, hogy szívből 
adják.

Anonim, 18 éves, középiskolás
A fiatalok, hogyan oldják meg anyagilag a karácsonyi 

ajándékozást?
Legtöbbünk szerintem elég nehezen oldja meg, hiszen 

fizetést nem kapunk, jövedelmünk nincs amiből nagyobb 
értékű ajándékokat vehetnénk. A szüleinkhez már nagyobb 
korban nem megyünk oda, hogy adjanak pénzt, mert aján-
dékokat akarunk venni. Így szűkösen meg kell oldanunk 
magunknak ezt a nehéz helyzetet.

Te veszel, vagy inkább saját magad készítel ajándékot ro-
konaidnak, barátaidnak?

Hát őszinte leszek, nem szoktam ajándékot magam készí-
teni. Kisebb koromban még így oldottam meg, de most már 
nem igazán maradt rá időm. Tehát a zsebpénzemből spóro-
lom ki az ajándékokra a pénzt, amiből általában nem nagy 
öszeg gyűlik össze, de kisebb és olcsóbb ajándékokat tudok 
venni. És szerintem ez elég ahhoz, hogy jelképezze a szere-
tetet és azt, hogy gondoltunk a másikra a szeretet ünnepén.

Anonim, 21 éves, egyetemista
Szerinted a fiatalok milyen módon ajándékozzák meg a 

szeretteiket?
A fiataloknak a karácsonyi ajándékozás kicsivel nagyobb 

gondot jelent, mint azoknak, akik dolgoznak és fizetéssel 
rendelkeznek. Hiszen nekik nem csak az a kérdés, hogy kit 
mivel ajándékozzanak meg, hanem hogy az anyagi részét, 
honnan gyűjtsék össze. Véleményem szerint a karácsony-
nak üzleti szerepe is lett manapság. Hiszen a boltok, mindig 
újabb termékekkel, díszekkel állnak elő, amihez az ember 
kedvet kap és az ünnep kedvéért megveszi. Manapság ugye 
az árak egyre magasabb méreteket öltenek, így mindent ösz-
szevetve azt mondhatom, hogy a karácsony egy igenis drága 
„mulatság”, még ha egyszer is van egy évben.

Te honnan szerzed be a karácsony anyagi keretét?
Én azt hiszem a szerencsésebb oldalhoz tartozom, hiszen 

van egy kis pénzem. Nyáron dolgozom és az akkori fizeté-
semet félreteszem az ilyen kiadásokra, valamint spórolok is 
meg néha, mikor kevesebbet költök egy-egy héten. Én ebből 
az összegből szoktam vásárolni, persze nem milliós értékű 
ajándékokat, de akiket szeretek és gondolok rájuk azokat 
megajándékozom és ők tudják, hogy ha még csekély is az 
ajándék, nem azért van, mert tőlük sajnálom a pénzt.

Szerinted a fiataloknak van elvárása az ajándékokkal 
kapcsolatban?

A mostani fiatalok abban a rendszerben nőnek fel, amely-
ben a pénz beszél. Tehát szerintem a többség az minél drá-
gább és minél nagyobb ajándékokra vágyik. És persze nem 
akarnak lemaradni, tehát a legújabb mobiltelefon, a legújabb 
ipod, a legújabb számítógép kerül a kívánságlistákra.

Köszönöm, hogy válaszoltatok kérdéseimre! Boldog ka-
rácsonyt kívánok Nektek és családotoknak a Rákóczi Lap 
szerkesztősége nevében is!

Tóth Kitti

Ajándékozás..., szeretet?

2008. Tizedik szám
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- Hogyan ajándékozol karácsonykor, és hogyan készülsz 
rá: készíted vagy veszed az ajándékokat? - kérdeztem az is-
merőseimtől.  

 
1. válaszoló: Szeretek ajándékozni, és általában kisebb 

értékű ajándékokat veszek, készíteni nem szoktam, mert a 
kézügyességem nem túl jó.

2. válaszoló: A testvéreimmel együtt szoktunk minden 
évben vásárolni a szüleinknek általában olyasmit, amire 
épp szükségük van. Emellé szoktak kapni tőlünk egy-két 
apróságot, személyes, inkább „eszmei értékkel” bíró ajándé-
kot. Egyébként a baráti körömben pedig mindig személyes 
dolgokat szoktam ajándékozni, ami ötletes és csak az adott 
személynek szól.

3. válaszoló: A szüleimnek és a húgomnak szoktam sze-
mélyesebb ajándékot venni, a rokonoknak a szűk családdal 
szoktuk kitalálni mit vegyünk. Évek óta táncolok, és a kiala-
kult társasággal minden évben „karácsonyozunk”. Egymás 
nevét szoktuk kihúzni (mint mikuláskor, csak mi ezt kará-
csonykor szoktuk megcsinálni), és valami személyes, vicces 
dolgot kell vennünk, vagy készítenünk, amiből rájöhet a hú-
zott személy, hogy ez az ő ajándéka, mert nem árulhatjuk el.

4. válaszoló: Mindig veszem az ajándékokat, ez a legegy-
szerűbb…(és a kézügyességem se a legjobb), de előtte mindig 
alaposan kigondolom, kinek mit vegyek. Mivel kozmetikai 
termékekkel is foglalkozom, ezért akiket megajándékozok, 
elsősorban ezekkel a termékekkel teszem, főleg azért, mert a 
család női tagjai mindig örülnek neki.

5. válaszoló: Én készíteni és venni is szoktam ajándékot, 
mivel karácsonykor a lakást is ki szoktuk díszíteni, és egy-
szerre nagyon sok alapanyagot veszek meg. A szüleimnek 
a testvéreimmel együtt veszünk vagy készíttetünk ajándé-
kot (előző évben például saját képeinkkel díszített naptárat 
készíttettünk). A nagyszülőknek pedig általában készítünk 
valamit, a testvéreimnek pedig olyasmit vásárolok, amire 
szükségük van

Köszönöm szépen a válaszaitokat!
(Hably Dóra)

A karácsonyi készülődésről kérdeztem ismerőseimet így 
Advent táján. Ők az alábbi választ adták:

17. éves diák: Az évben talán a legnehezebb időszak az 
ajándékozás terén. Mindenki igyekszik minél nagyobb és 
drágább ajándékot venni szeretteinek, pedig nem az ajándék 
a fontos, hanem az, hogy kitől, illetve milyen szeretettel ka-
pod. Mivel még 17 éves vagyok, így nincs önálló, saját ke-
resetem, szóval igyekszem mindig a pénztárcámhoz mérten 
gondolkozni az ajándékozásról. Legelőször összeírom kinek 
fogok ajándékot venni, azután mindegyik személynek elkép-
zelek valami hozzáillő dolgot. Mivel nyolc éve járok kéz-
műves szakkörre, így jártas vagyok néhány praktikus tech-
nikában. Szerintem ez óriási előny, mert nem kerül sokba 
és mégis valami személyeset adok. Az eddigi tapasztalataim 
alapján nagyon szoktak örülni az általam készített ajándék-
tárgyaknak. Persze nem mindenki jár ilyenfajta szakkörre, 
éppen ezért vannak az interneten is részletes útmutatók és 
eszközhasználatok, illetve Szolnokon van egy direkt ilyen 
célokra orientálódott árucikk bolt, ahol akár tanácsot is lehet 
kérni az eladóktól és rengeteg technika közül lehet válasz-
tani. 

Második fiatal: Személy szerint nekem ez a kedvenc idő-
szak egész évben, mert őszintén szólva imádok vásárolni, 
főleg ajándékokat. Megpróbálok persze nem vagyonokat 
költeni erre a célra, ezért ha nincs is valami jó kézügyes-
ségem, megpróbálok valamit készíteni, vagy készíttetni. 
Szerintem a lényeg a praktika és a kreativitás. Nagyon jó 
ötlet például egy naptár, amiben minden hónaphoz életké-
peket raksz magadról, vagy éppen arról, akinek csinálod. 
Az interneten is számos ötletet lehet találni. Mindig meg-
próbálok nem olyan könyveket vagy dolgokat venni, amiket 
általában az emberek vesznek, és mindenkinek megvan a 
polcán, vagy szekrényében. Elsőként a szüleimnek veszek, 
vagy készítek ajándékot, és így tovább fontossági sorrend-
ben. Sosem veszek ugyanolyan, vagy hasonló ajándékot a 
tavalyihoz képest. És ha minden megvan, akkor már csak 
egy szép kis csomagolás kell.

Hajdú Gergely
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KARÁCSONY
A XXI. század karácsonya sajnos nem minden esetben 

szól a családi együttlétről, a meghitt hangulatról, a szeretet-
ről és az összetartásról. A mai kor emberei közül sokan azt 
hiszik, hogy a méregdrága ajándékokkal, a legújabb, legdi-
vatosabb dolgokkal lehet a legnagyobb örömet szerezni…! 
Ez nem így van! A figyelmesség, a szeretet mindennél na-
gyobb kincs, és óriási érték… A következőkben két hasonló 
véleményt olvashatnak.

Egy 17 éves gimnazista lány a következőket mondta: 
”Azt hiszem, a karácsony nem arról szól, hogy kinek, 

milyen drága ajándékot veszünk. Én jobban értékelem az 
olyanokat, amelyeket esetleg saját kézzel, kreativitással ké-
szítettek. Ezeken látszik, hogy nem csak „kötelességből”, 
”illemből”, a boltokban végigrohanva  veszik, hanem sze-
retetből és szívből adják. Azt hiszem én is ilyen egyedi, sze-
mélyre szóló ajándékkal lepem meg szeretteimet.”

Majd egy 26 éves tanuló és dolgozó fiatalembert kérdez-
tem:

”A közeli barátokat és családtagokat ajándékozom meg. 
Még pontosan nem tudom, kinek, mit veszek, de praktikus 
és apró dolgokra gondoltam, és megpróbálom kideríteni ki, 
mire vágyik. A figyelmességet, és a szeretetet ezzel lehet a 
legjobban kimutatni. Sajnos a mai világban az anyagiasság 
egyre fontosabb, hiszen egyes korosztályok nem a szándé-
kot, hanem az árat nézik... Erre csak annyit tudok mondani: 
Ajándék lónak ne nézd a fogát!”

Kedves Olvasók! Engedjék meg, hogy a következő idé-
zettel kívánjak Önöknek,

Békés, Meghitt Karácsonyi Ünnepeket és Boldog Új 
Esztendőt!

„Ajándékok melyek, nem kerülnek pénzbe!

Egy jó szót szólni. 
Egy beteget felvidítani. 

Valakinek kezet nyújtani. 
Apróságoknak örülni. 

Egy levél írásával örömöt szerezni. 
Nem sértődni meg egy félre sikerült szó miatt. 

Megtalálni az elismerő, dicsérő szót a jóra, az együttérzés szavát a megalázottaknak, egy tréfás szót a gyerekeknek. 
Meleg kézszorítással vigasztalni a szomorút. 

Bizonyos dolgokra aludni egyet. 
Örülni a holnapi napnak. 

Mosolyogni.
És mindenben és mindenkiben szeretettel élni.”

Kövér Nikolett
Kosztolányi Dezső:

Karácsony

Ezüst esőben száll le a karácsony, 
a kályha zúg, a hóesés sűrű; 
a lámpafény aranylik a kalácson, 
a kocka pörg, gőzöl a tejsűrű. 

Kik messze voltak, most mind összejönnek 
a percet édes szóval ütni el, 
amíg a tél a megfagyott mezőket 
karcolja éles, kék jégkörmivel. 

Fenyőszagú a lég és a sarokba 
ezüst tükörből bókol a rakott fa, 
a jó barát boros korsóihoz von, 

És zsong az ének áhítatba zöngve… 
Csak a havas pusztán a néma csöndbe 
sír föl az égbe egy-egy kósza mozdony. 

Murányi Marianna:

Jézust, ha jő

Gyertyák lobogása – 
Jézust, ha jő, 
Vigan melegítse a 
Kis csecsemőt. 

Dajkálja dallal 
Sok kicsi király, 
S ne legyen annyi 
Nagy földi viszály. 

Arany János:

Karácsonyi éjszakán

Lelkem pusztaságos éjjelén keresztül 
Kétes ködvilággal egy sugárka rezdül. 

Csillag-e vajon, mely, mint vezérszövétnek, 
Üdvözítőt hirdet az emberiségnek? 

Vagy csak földi hitvány pára, mely föllángol 
S éji táncaikhoz rémeknek világol? 

Akár csillag legyen, biztos éji lámpa, 
Akár bujdosó lány – én megyek utána! 

Mért féljek követni, ha lidérc is? hiszen 
Akkor is jó helyre – a temetőbe viszen. 
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KARÁCSONY

Urbánné Kelemen Róza:
Gyermekkorom karácsonya

Fel tudod-e még emlékét idézni
Szép gyermekkorunk karácsonyának
Milyen megható volt a színes fát nézni
S örülni fanyar-édes illatának.

A lobogó gyertyák varázslatos fénye
Színesre festette mosolygó orcánkat
A rég várt ajándék közelgő reménye
Szivárványba vonta a hálószobánkat.

Soha nem múlik a karácsony varázsa
Évről-évre újul, vidítva szíveket.
Tápláló ereje, megtartó csodája
A lelkünkben élő igaz szeretet.

Rajz: Urbánné Kelemen Róza

Reményik Sándor:
Karácsonykor

A szent estén majd eljövök ide. 
Álmaim szekerébe fogatok 
És szólok fantáziám táltosához: 
Hipp-hopp, ott legyek, ahol akarok, 
És álomhintón eljövök – ide. 

Itt minden fehér lesz, – fehér, s halott. 
Csak egy hang lesz a halott rengetegben: 
A zúgó patakok. 

És én fenyőtől fenyőhöz megyek 
És minden fenyőt megsimogatok. 

És megkérdezem: virrasztotok még? 
És megkérdezem: hogy aludtatok? 

És aztán feltűzöm a szívemet 
A legmagasabb fenyő tetejére, - 
S imába kezdek: Magány, Mi Anyánk… 
Néked ajánlom égő szívemet… 

Olyan lesz, mint egy karácsonyfaláng. 

Ady Endre:

Karácsony – Ma tán a béke...

Ma tán a béke ünnepelne, 
A Messiásnak volna napja, 
Ma mennyé kén’ a földnek válni, 
Hogy megváltóját béfogadja. 
Ma úgy kén’, hogy egymást öleljék 
Szívükre mind az emberek – 
De nincs itt hála, nincs itt béke: 
Beteg a világ, nagy beteg… 

Kihült a szív, elszállt a lélek, 
A vágy, a láng csupán a testé; 
Heródes minden földi nagyság, 
S minden igazság a kereszté… 
Elvesztette magát az ember, 
Mert lencsén nézi az eget, 
Megátkozza világra jöttét – 
Beteg a világ, nagy beteg… 

Ember ember ellen csatázik, 
Mi egyesítsen, nincsen eszme, 
Rommá dőlt a Messiás háza, 
Tanítása, erkölcse veszve… 
Oh, de hogy állattá süllyedjen, 
Kinek lelke volt, nem lehet!… 
Hatalmas Ég, új Messiást küldj: 
Beteg a világ, nagy beteg!… 

1899
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Igen nehéz helyzetben érzem magam ennek a cikknek a 
megírásakor, hiszen a karácsony az az ünnep, mely valóban 
az igazi hagyományokra épül. A máskor szívesen kísérle-
tező háziasszonyok ilyenkor félreteszik bátorságukat és a 
már jól bevált családi receptekre hagyatkoznak. Én magam 
sem szeretek ettől eltérni, ezért most inkább néhány hasz-
nosnak mondható tanáccsal szeretném ellátni az olvasókat. 
Ha lehetséges már előre „dolgozzanak”, így csak a befeje-
ző mozzanatokat kell elkészíteni és nem maradnak ki a fe-
nyőfa díszítésének csodálatos hangulatából. Szinte minden 
háztartásban van már mikrósütő, kérem hogy használják ki 
ennek lehetőségeit is. A fenyő feldíszítése előtt már az ünne-
pi asztal díszítését is elkészíthetjük, akár családi segítséggel. 
A gyerekek nagyon szeretnek „segíteni” – néha inkább hát-
ráltatnak, de annál lelkesebbek – és higgyék el vigyáznak 
a neves alkalmakkor elővett, féltett porcelánokra, evőesz-
közökre. Ünnepeink célja, így a karácsonyé is, hogy átadjuk 
a hagyományainkat, tanítsuk őket, hogy legyen nekik is mit 
tovább adni. Gondoljuk végig hány vendégségbe vagyunk 
hivatalosak, és hogy egyik helyen sem egy „böjti„ ételsorral 
találkozunk.  Ajánlom, hogy mindenki olyan ételsort állítson 
össze, hogy az ünnepek után ne kelljen a gombokat kintebb 
varrni, és amely nem tesz a konyha rabjává ezen a csodálatos 
estén. Kínáljunk egy könnyű krémlevest:

Brokkoli-krémleves: 15 dkg póréhagyma, 50 dkg brok-
koli, 1,2 l zöldségleves /kockából is készíthetjük/, margarin, 
2,5 dl tejszín, petrezselyem, só, bors. A pórét megtisztítjuk, 
apróra vágjuk, a brokkólit rózsáira szedjük, megmossuk, né-
hány apró rózsát félreteszünk. A margarinon megpirítjuk a 
pórét és a brokkolit, majd egy liternyi zöldséglével felöntve 
puhára főzzük. Az apró rózsákat a 2 dl zöldséglében puhára 
főzzük. A tejszínt a zöldségzöldjével és a megfőtt zöldségek-
kel krémesre turmixoljuk, ételsűrítővel besűrítjük. Sóval, 
borssal ízesítjük, kidíszítjük az apró brokkolirózsákkal. Elő-
re elkészíthető és mindig, csak a kellő mennyiséget melegít-
sük meg.

A karácsony hagyományos étele a hal következzen. 
Káposztás ponty: 2-2,5 kg konyhakész ponty egészben, 

1,5 kg savanyú káposzta, néhány szelet bacon szalonna, só, 
bors. A káposztát egy léből kimossuk, hogy savanyúságából 
egy kicsit veszítsen. Egy tepsit, mely olyan nagy, hogy a hal 
egészben elférjen benne zsiradékkal kikenünk, erre rászór-
juk a káposztát, ráfektetjük a befűszerezett halat, befedjük a 
bacon szalonna szeletekkel és közepesen forró sütőben meg-
sütjük. Érdekessége, hogy a hal szalonnával fedett része ro-
pogósra pirul, míg a káposztás oldala megpárolódik. Nagyon 
puha lesz, ezért célszerű a sütőedényben tálalni.

Az ünnep mellőzhetetlen „kellékei” a finomabbnál fino-
mabb sütemények. Saját tapasztalat, hogy a cukorbetegek 
sokszor csak áhítozva nézik ezeket a csodákat, vagy vétkez-
nek és ennek sokszor beláthatatlan következményei lesznek. 
A következő süteménytől senki ne rémüljön meg, csak a 

KARÁCSONYÁldott, boldog karácsonyt 
az ünnepi asztalnál is

neve ijesztő, bátran ajánlom nem csak „cukrosoknak”.
Gyümölcsös zabkorpa-lepény: 50-50 dkg fagyasztott, 

vagy diabetikus gyümölcskonzerv /pl. meggy, cseresznye, 
ananász/  80 csepp Polisweet folyékony édesítőszer, 4 tojás, 1 
citrom reszelt héja, 25 dkg zabkorpa, 15 dkg Graham-liszt, 1 
kk. sütőpor, néhány csepp rumaroma, 5 dkg kókuszreszelék. 
A gyümölcsöket kimagozzuk, lecsöpögtetjük. Egy nagyobb 
méretű tepsit margarinnak kikenünk. A maradék margarint 
először magában, majd az édesítőszerrel habosra kikeverjük. 
Beledolgozzuk a tojásokat, ekkor egy kicsit összeugrik, de ez 
nem hiba. A citromhéjat hozzáadjuk, a zabkorpát és a lisztet a 
sütőporral összekeverjük, hozzáadjuk a rumaromát és kana-
lanként a tojásos masszába keverjük. Egyenletesen a kikent 
tepsibe nyomkodjuk, rászórjuk a gyümölcsöket, meghintjük 
a kókuszreszelékkel és közepesen forró sütőben 35 perc alatt 
aranysárgára sütjük.

Kedves Olvasóink! Köszönöm, hogy egész évben szí-
vesen olvasták receptjeimet és a visszajelzésekből ítélve 
többen is kipróbálták. Kérem, hogy a szilveszteri étkeknél 
bátran hagyatkozzanak vállalkozó kedvükre, mert hiszem, 
hogy a „konyha művészet” – egyszerűen csak a FŐZÉS az 
egyik legkreatívabb dolog a világon. /Lehet, hogy valóban 
művészet másoknak igazi kulináris örömöket szerezni./

Áldott, Boldog Ünnepeket 
és Békés Új Esztendőt Kívánok

Tisztelettel:
Feketéné Molnár Zsuzsanna /F.M.ZS./ 

Reviczky Gyula:

Karácsonykor

A zúgolódás, gúny, harag 
Rég halva már szívemben. 
Egy szóval sem panaszkodám, 
A kis Jézus ellen. 

Nem vádolnám balgán azért, 
Hogy engem kifelejtett. 
Hogy nem hozott ajándékot, 
Szemem könnyet nem ejtett. 

Lelkem nyugodtan, csöndesen 
Átszáll a nagyvilágon. 
Imádkozom, hogy Jézusom 
Minden szegényt megáldjon. 

Ágyamra dőlök, s álmodom 
Egy régi szép, édes álmot: 
Boldog, ki tűr és megbocsát, 
S ki szenved, százszor áldott! 
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Amerikában már október elején elkezdődik az év vége 
három jelentős ünnepére, Halloweenre, a Hálaadásra és 
a Karácsonyra való készülődés. Bár mindegyik csak egy-
egy nap, mégis mindegyikre szinte egy-egy hónapi készü-
lődés jellemző. Az üzletek polcai roskadoznak az éppen 
következő ünnep jellemző díszeitől, tárgyaitól, jelmezeitől. 
Legfényesebbben azonban a karácsonyi díszek csillognak.

Halloween: október 31.
A szó jelentése: mindenszentek előestéje, mások szerint 

egyesülés, gyülekezés az értelme, és arra utal, hogy a tél be-
köszöntével újból egybegyűlik a család.

A Halloween-i szokást az 1840-es években a nagy éhínség 
elől menekülő ír bevándorlók hozták Amerikába, nekik kö-
szönhető a töklámpás, ami eredetileg marharépából készült, 
de mivel tökből sokkal több volt, ezért a tököt használták 
lámpásnak.

A kelták hite szerint november 1-je volt a halál évszaká-
nak kezdete, a kelta újév, és az ősök, halottak tiszteletének 
ünnepe. Szerintük ezen a napon az elhunytak lelkei vissza-
térnek, hogy élő testet keressenek, melyet a következő évben 
megszállhatnak. Úgy hitték, ez az egyetlen reményük a halál 
utáni életre. Az élők azonban – érthető módon – nem akartak 
„megszállottak” lenni, ezért október 31-ének éjjelén minden 
tüzet kioltottak és mindenféle maskarába öltöztek, hogy elri-
asszák a testet kereső szellemeket.

Valójában ma már ez a nap a gyerekek ünnepe. Maskarába 
öltözve járják végig a házakat, ahol édességgel, Halloweenre 
emlékeztető apró tárgyakkal ajándékozzák meg őket. Az 
áruházak tömve vannak különféle gyerekeknek, kutyáknak 
és macskáknak szóló jelmezekkel – amit fel is öltenek –, 
így valójában nemcsak a gyerekek, de a kutyák, macskák 
is Halloweeneznek. A halottak emléke fel se merül az itteni 
emberekben.

Hálaadás: november utolsó csütörtöke
Eredete az 1600-as évek elejére tehető, amikor az Ame-

rikában partra vetődött Pilgrinek – holland presbiteriánusok, 
zarándokok – az addig ellenségnek hitt indiánoktól kértek és 
kaptak segítséget a túléléshez. Köszönetképpen egy 3 napos 
lakomát rendeztek. Ezt tekintik az első hálaadásnak, amit 
aztán Ábrahám Lincoln elnök 1863-ban nemzeti ünneppé is 
nyilvánított.

Ez a nap valójában családi összejövetel. Ilyenkor gyűlik 
össze a család, hogy köszönetet mondjanak az év áldásaiért. 
Elengedhetetlen a pulyka és hozzá a mi éretlen cigánymegy-
gyünkhöz hasonlító tölgyáfonya, amit mintegy cibereként 
– híg szilvalekvár – tálalnak. Fontos szokás, hogy minden 
ételből maradnia kell másnapra is, ami azt jelenti, hogy bő-
séges volt az elmúlt év.

KARÁCSONY Év végi ünnepek Amerikában

Karácsony: december 25.
Hálaadás után néhány nappal kezdődik a készülődés a 

karácsonyra. Csillogó díszekkel, égősorokkal díszítik az ut-
cákat, házakat, a lakásokban pedig mindenféle karácsonyra 
jellemző tárgy, girland, gyertya, fenyőág, ezer apró csecse-
becse kerül. December 6-án itt nem jön a Mikulás, majd 
csak a karácsonyi ajándékokat hozza. Régi szokás, hogy a 
gyerekek hosszú listákat írnak, amit postán is fel lehet adni 
a Mikulás címére.

24-én díszítik fel a karácsonyfát, előkészületeket tesznek 
a másnapi est-ebédhez, becsomagolják az ajándékokat, ame-
lyeket azonban csak 25-én reggel szabad kibontani. A hivők 
éjféli misére mennek, ami ma már nem is mindenütt éjfélkor, 
hanem előtte 1-2 órával kezdődik, majd 25-én délután közö-
sen elfogyasztják a karácsonyi ebédet. A menü egészben sült 
pulykából, illetve libából áll, édességnek pedig tökkrémes 
lepényt szolgálnak fel. A mákos-diós beigli itt ismeretlen. 
Ezzel vége is van a karácsonynak!

Karácsony másnapja itt nem ünnep, 26-án már munkanap 
van. A karácsonyfát azonban itt is január 6-án – vízkereszt-
kor – szokták lebontani.

 Bár külsőségekben az itteni karácsony talán kicsit csil-
logóbb, meghittségében azonban messze elmarad a nálunk 
dívó szokásoktól. Szó sincs itt szeretetről, családi össze-
tartásról, egymás megbecsüléséről, a Kisjézus születéséről 
pedig az itteni sokféle népek sokféleképpen vélekednek, így 
mint egyházi ünnep csak egy kis rétegnek az ünnepe.

Végezetül úgy gondolom, hogy nem kell nekünk ilyen 
messzire menni ünnepet keresni, még kevésbé utánozni 
idegen szokásokat, elegendő, ha megmaradunk a saját ün-
nepeinknél, és megpróbáljuk azokat őrizni és átörökíteni, 
tartalmában még szeretetteljesebbé, meghittebbé tenni. E 
gondolatok jegyében kívánunk minden kedves Jóbarátnak, 
Ismerősnek, minden Olvasónak békés, meghitt karácsonyt és 
sikerekben gazdag, boldog új esztendőt! 

Máté Pálné, Máté Pál
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November hónapban befejeződött és átadásra került az 
Egészségház komplex akadálymentesítési kivitelezése. Az 
Új Magyarország Fejlesztési Terv keretén belül benyújtott 
„Egyenlő esélyekkel elérhető egészségügyi intézményekért 
Rákóczifalván” ÉAOP-4.1.5.-2007-0028 azonosítószámú 
pályázatunk 9 981 360 Ft-ot nyert el. A projekt megvalósí-
tásához mindössze 10%-os önerőt kellett biztosítania az ön-
kormányzatnak, ami 1 109 040 Ft volt.

Szintén befejeződött és átadásra került a Polgármeste-
ri Hivatal komplex akadálymentesítési kivitelezése. Az Új 
Magyarország Fejlesztési Terv keretén belül benyújtott „Az 
akadálymentesen elérhető közigazgatási szolgáltatásokért 
Rákóczifalván” ÉAOP-4.1.5.-2007-0030 azonosítószámú 
pályázatunk  9 888 264 Ft-ot nyert el. A projekt megvaló-
sításához mindössze 10%-os önerőt kellett biztosítania az 
önkormányzatnak, ami 1 098 696  Ft volt.

Az Önkormányzat a  tervezésbe bevonta a helyi mozgás-
korlátozottak szervezetét, akik saját tapasztalatokra alapozva 
adtak javaslatokat a tervező és szakmérnököknek. 

Az épületek megközelítését új rámpa, és akadálymentes 
lépcső kiépítése biztosítja. Mindkét épület 1-1 db akadály-
mentes parkolóval gazdagodott. A belső térben kialakításra 
került akadálymentes WC. A belső tér nyílászárói az aka-
dálymentesítés követelményeinek megfelelően kicserélőd-
tek. A burkolatok csúszásmentesek. Minden helyiséget biz-
tonsági berendezéssel szereltek fel. Az info-kommunikációs 
akadálymentesítés célja az épületben, hogy bármely fogya-
tékkal élő személy számára segítse az információ elérését és 
segítse a kommunikációs akadályok elhárítását. Így az alábbi 
eszközök kerültek beépítésre:

- információs táblák 
- vezető és figyelemfelhívó sáv,
- kontrasztos színezés,
- helyiségtáblák,
- hang és sárga villogó fénnyel jelzett menekülési útvonal
- íróasztal lap alá épített indukciós hurokkal
- kaputelefon az utcai kapuknál és az épület bejáratánál.

2008. november 26-án Rákóczifalván ülésezett a Te-
rületi Szociális Bizottság.  A megbeszélés egyik témája az 
intézmény alapító okiratának módosítása volt. A polgár-
mesterek konszenzussal fogadták el a mikrotérségi (Martfű, 
Rákócziújfalu és Rákóczifalva) szociális ellátás 2009. évi 
költségvetési koncepcióját.

  
A Polgármesteri Hivatal tájékoztatja tisztelt ügyfeleit, 

hogy 2009-ben az alábbiak szerint alakulnak a 
                         segélykifizetések időpontjai: 

 13 – 16 óráig 8-12 óráig 
13-16 óráig 

1. február 2. február 3. 
2. március 3. március 4. 
3. április 1. április 2. 
4. április 29. április 30. 
5. június 2. június 3. 
6. június 29. június 30. 
7. július 29. július 30. 
8. szeptember 1. szeptember 2. 
9. szeptember 29. szeptember 30. 
10. november 2. november 3. 
11. december 1. december 2. 
12. december 29. december 30. 

Utalások az első kifizetési napon történnek.

Területi Szociális Bizottsági ülés

Akadálymentesítés kivitelezése

Az Önkormányzat ezúton is köszönetet mond a Moz-
gáskorlátozottak Helyi Egyesületének, és Nász Margitnak 
segítő tanácsaikért, javaslataikért. Jávor Éva rehabilitá-
ciós környezettervező szakmérnöknek, Horváth Ferenc 
tervező-műszaki ellenőrnek valamint a Parabola 2000 Kft 
dolgozóinak a projektek létrejöttéért.
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A világot sújtó gazdasági és pénzügyi válság halmozottan 
hátrányosan érintette, érinti hazánkat (az okait e cikk kap-
csán ne kutassuk), így településünket, Rákóczifalvát is. A 
korrigált normatíva csökkenés nyolcvanmillió forintot vesz 
ki a közös (önkormányzati) kasszából. Ennek mintegy két-
harmadát további kiadáscsökkentéssel, feladatátszervezéssel 
sikerül megoldani, egyharmadát viszont forrás-bővüléssel, 
lakossági terhek növelésével lehet csak kompenzálni. Mit is 
jelent ez Rákóczifalván?

Az intézmények rendkívül visszafogott költségvetési ki-
adások mellett, reményeink szerint változatlan ellátási szín-
vonallal üzemelnek, a megkezdett és pályázatokon elnyert 
fejlesztések önerejét az önkormányzat biztosítani tudja. A 
kommunális ellátást kell gyökeresen átalakítani!

A helyi kommunális ellátási körbe tartozik – többek között 
– a temető gondozás, a szeméttelep esetenkénti rendbetétele, 
az utcákon, közterületeken lévő szemét eltakarítása, elszállí-
tása (évi több millió forint), utcák karbantartása, buszmegál-
lók, közkutak és környékének rendszeres tisztántartása és a 
lakossági szemét gyűjtés, szállítás és elhelyezés költségei is. 

E feladatok megvalósításához – forrásként – a helyi adók, 
elsősorban a kommunális adó szolgál. Évek óta e feladatra 
az Önkormányzat által beszedett helyi adók (kommunális, 
gépjármű és iparűzési) csak részben fedezték e kiadásokat.  
(Évi átlag 50 millió forintos helyi adóbevétellel szemben a 
fenti feladatokra mintegy 80 millió forintot költött az Önkor-
mányzat.)

Ezt a feszültséget a helyi költségvetés 2009-ben már nem 
tudja kezelni, ezért át kell a rendszert alakítani. 

Ennek - megítélésünk szerint - a legigazságosabb formája 
a szemétdíj újbóli bevezetése és a kommunális adó drasz-

tikus csökkentése. Az önkormányzat 2009. évi koncepció-
jában elfogadottaknak megfelelően azt tervezzük, hogy az 
eddigi 13.000 forintról 3.000 forintra csökkentjük a kom-
munális adót. Lényegében fenntartjuk az eddigi kommunális 
adó mentességeket is. Viszont a szemétdíjat – kivéve a kom-
munális adóból – minden háztartás az általa eddig használt 
kuka mérete alapján fizeti. Azt hisszük az elmúlt 5 évben az 
a dilemma, hogy van szemét egy háztartásban, vagy nincs, 
eldőlt. Meg kell nézni egy-egy szemétszállítási nap alkal-
mával az utcákban sorjázó kukákat. (Ez így van rendjén: 
a szemétnek a kukában a helye, amit európai uniós elvárá-
soknak megfelelően kezelnek, részben megsemmisítenek és 
tárolnak).  

A rákóczifalvai szemétgyűjtés, szállítás és elhelyezési díj 
megállapításának az alapja – az önkormányzat által eddig 
fizetett díj – súlyozott átlag alapján visszaszámított egy-
egy 80-120-240 literes kukára eső havi költsége. Jelenleg 
folyik az egyeztetés a szolgáltatást végző Remondis Kft. és 
az Önkormányzat között. (A vita alapja: az önkormányza-
tunk korábban és folyamatosan ízekre szedett Remondis Kft. 
költségszámítás és alku után egy kuka egységre vetítve az 
egyik legkedvezőbb ajánlatot „harcolta ki”, fogadtatta el a 
szolgáltatóval. Mi az átállásnál ezt szeretnénk érvényesíteni, 
a szolgáltató viszont a „Kétpói” rendszerben lévő és általa 
ellátott területek – önkormányzati támogatás nélküli – díját 
szeretné érvényesíteni.)

A vita – reményeink szerint – december végéig lezárul és 
azt követően teljes körűen módunkban áll a lakosságot tájé-
koztatni. A rendszer várhatóan 2009. első negyedévében – a 
tárgyalások és a teljes körű lakossági tájékoztatást követően 
– kerül bevezetésre.                         Polgármesteri Hivatal 

Drasztikusan csökken a kommunális adó, 
viszont háztartásonként újra szemétdíjat kell fizetnünk!

2008. október 1-től Rákóczifalván működik a Közép-
Tisza-Zagyva Vidékfejlesztési Egyesület Leader irodája.

A Szabadság tér 4. szám alatt megtalálható iroda napi 8 

Leader+ irodája
órás ügyfélfogadással és csütörtökönként meghosszabbított 
nyitva tartással várja és segíti a kistérség vidékfejlesztési pá-
lyázatai iránt érdeklődőket.

Szociális munka napján, november 13.
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Egyre többen használják a település honlapján (www.
rakoczifalva.hu) elhelyezett „FÓRUM” rovatot arra, hogy 
esetleg közérdeklődésre is számot tartó kérdéseiket felte-
gyék. Ennek apropóján kértük az illetékeseket – Tóth Lajos 
polgármestert, Török István aljegyzőt, valamint Szolovjov 
Rita pályázatírót –, hogy lapunkban is jelentessék meg vá-
laszaikat, sőt további kérdéseket is tettünk fel hozzájuk.

pbm – A fórumon, „Falvai lakos” név alatt rejtőző személy 
az útalappal már rendelkező utak sorsáról érdeklődött, vala-
mint azt nehezményezte, hogy a nagy terjedelmű járművek 
miért éjszakázhatnak a település területén, holott többségük 
nem itt fizeti a súlyadót.

Tóth Lajos – Eddig az útépítésekről mindig világosan és 
egyértelműen nyilatkoztam. Megbízatásomkor első lépésem 
volt áttekinteni az utak helyzetét és az előkészítés szüksé-
ges munkálatait megkezdeni, illetve elvégezni. A település 
rendelkezik útépítési programmal, amit a teljes úthálózat 
állapotának felmérése, a teendők meghatározása és annak 
végrehajtása követett. Minden utunk építési engedélyes 
tervvel rendelkezik. Tudom ez még nem út, de ezek nélkül 
esélyünk sem lett volna, és nem lenne a jövőben sem pá-
lyázni. (A pályázás elengedhetetlenségéről a későbbiekben 
még írok!). Ugyanis az Európai Uniós pályázatokhoz csak 
építési engedéllyel rendelkező tervvel lehet hozzáférni, ezért 
volt ez az első lépésünk. Talán emlékeznek még rá Kedves 
Rákóczifalviak, hogy két alkalommal – 2005 és 2006-ban 
év elején – egy A/3-as lapon a teljes útfelújítási programun-
kat – költségvetéssel együtt – minden lakóházba eljuttattuk. 
A műszakis kollégám megszámolta: 2003 és 2007 között 
27 különböző alkalommal, fórumon, helyi médiában nyi-
latkoztam erről. Világosan fogalmaztam: az út építése nem 
szándék, hanem pénz kérdése és nem is kevés pénzé. Egy-
egy kilométer, 3,5 méter széles, nemesített útpadkával, jó 
minőségű, minimum 25 cm vastag útalappal megépített út 
kivitelezési költsége – a ma elfogadott standard szerint 50-60 
millió forint. (Nálunk az utóbbi két évben a Dózsa György 
és a Zrínyi utak kilométere 32 millió forintból épült meg.) 
Ezzel – tehát a rákóczifalvi árral – számolva, a meglévő sá-
ros útjainkhoz 360 millió, az útalapos útjainkhoz pedig 170 
millió forint kellene. (Csak a tények kedvéért, ez ingatla-
nonként – átlagosan számított adat – teljes útépítés esetén 
mintegy 400.000,- forint, megfelelő útalappal rendelkező 
utak esetén kb. 260.000,- forint. A számokból látható – az 
amit a polgármesterségem kezdetétől világosan fogalmaz-
tam – csak minimum 70%-os támogatási intenzitású pályázat 
esetén tudunk utakat építeni. Azt reméltem – Önökkel együtt 
– hogy erre az új EU-s forrásokból lesz lehetőség. Sajnos a 
magyar döntéshozók nem így gondolták. Alig van útépítésre 
pályázat, és ha van is az nem a mi nagyközségi kategóriánk-
ra van kiírva. (Azt, hogy az előkészítő viták során mennyit 

„harcoltam, harcoltunk” polgármester kollégáimmal azért, 
hogy legyen útépítésre elég pénz, mert szükség van rá, az 
most már nem is érdekes. Talán az sem, hogy a Miniszterel-
nök úr látogatásakor ezt személyesen nyomatékosan neki is 
felvetettem.) Száraz tény, hogy alig van útépítési pályázat és 
az sem „húzható ránk”.  Mindezek ellenére jelen pillanatban 
is van három útpályázatunk újra előkészítés alatt, amit ko-
rábban már beadtunk, de forráshiány miatt – másfél évvel a 
beadás után – nem nyertünk meg. 

Nyomatékosan szeretném ismételten kinyilatkozni: utat 
csak Európai Uniós pályázati forrásból, lakossági hozzájá-
rulással tud az Önkormányzat építeni. Ami a feladatunk volt 
ezzel elvégeztük. Több mint 10 millió forintot költöttünk 
tervezésre, 5 millió forintot meghaladó értéket fizettünk ki 
az engedélyezési eljárásra, (mert bizony még ezért is fizetni 
kell!!!). Tehát vannak az engedélyes terveink. (A korábban 
elkészült engedélyek lassan le is járnak, kezdhetjük újra.)

Kérem higgyék el semmi nem olyan fontos számomra mint 
a belterületi utak rendbetétele. Nyugodt a lelkiismeretem, 
mert amit én tehettem ezért – a helyi szakemberekkel együtt 
– mindent megtettem, talán még azon túl is. (Nem valószínű, 
hogy minden kollégám a Miniszterelnökkel is szót válthatott 
e témában!) Teljesen jogos az Önök igénye a normális utak, 
a járható járdák iránt. A fentiekből kitűnhet hogy nem az 
önkormányzat, vagy a polgármester jó indulatán, készségén, 
akaratán múlik, hanem nagyon keményen és nagyon egysze-
rűen pénz- és forrás kérdése. Azt reméljük, hogy a hátra lévő 
két évben a kormányzat változtat álláspontján és belterületi 
utak fejlesztésére minden „pántlika nélkül”, a mi település-
kategóriákban is fog forrásokat biztosítani – a vidékfejlesz-
tési pénzekből – és akkor nagy örömmel és elégedettséggel 
fogunk utakat építeni és meglévő útalapokat lezárni. 

A kérdező másik felvetésére azt tudom válaszolni, hogy 
munkatársaim kizárólag konkrét bejelentésre tudnak a til-
tótáblák esetleges megszegői ellen eljárni, így kérem, bárki 
ilyet lát szíveskedjen erről a Polgármesteri Hivatal illetékesét 
– Nánási Lajosnét –, vagy a helyi rendőrség képviselőit – 
Mézes Emil és Szőke Béla urakat – tájékoztatni, informálni. 
Egyébként a súlyadó megfizetése, vagy máshol fizetése nem 
kitétele annak, hogy egy jármű bármelyik közterületen tar-
tózkodhat e. 

A fórum keretén belül kértem a panaszost, hogy szívesked-
jen december 5-én Rákóczifalva Nagyközség Önkormányzat 
Képviselő-testülete meghívásának eleget tenni és megtisztel-
ni bennünket a Közmeghallgatáson személyes részvételével, 
ahol a település jövőjéről többet is megtudhat.

pbm – Ugyanerről a témáról kérdeztük meg a pályázatírót is.
Szolovjov Rita – A 2007/2008-as évben az önkormányzat 

minden megjelent és Rákóczifalva település által benyújtható 
projektra beadta pályázatát. Tettük ezt azért, hogy a jogosan 
problémás, burkolatlan utak végre szilárd burkolatot kapja-

Azt beszélik a faluban

2008. Tizedik szám



15

Ö N KO R M Á N Y Z AT I  H Í R E K

nak. (Ez az elv, vagyis, hogy minden útfejlesztési pályázatot 
megragadunk és pályázunk, ez az elmúlt 6 évben irányelv 
volt, minden más fejlesztéssel szemben előnyt élvezett!)

Így 2007-ben pályáztunk a Vasvári, Kinizsi, Jókai, Ár-
pád, Táncsics utcák szilárd burkolattal való ellátására, mert 
a kiírási feltételek csak olyan belterületi utak fejlesztését 
engedték, melyek a településközpont elérhetőségét javítják, 
illetve egyfajta mentesítését biztosítanák a jelenlegi egy köz-
lekedési útvonalnak. Sajnos a pályázatot forráshiány miatt 
visszautasították, azzal, hogy a projektötlet jó, a következő 
lehetőségnél ismét javasolják benyújtani. 2009. év második 
negyedévében várható felhívásban fog megjelenni hasonló 
jogcím, s akkor tudunk rá pályázni. 

Csak visszatekintésként: 2005/2006-ban pályázati támo-
gatással a Zrínyi és a Dózsa György út megépítése, a Rá-
kóczi út nyomvályú megszüntetése valósult meg, mellettük 
a kerékpárutak megépítésével együtt. Ez jelentős források 
elnyerésével történt és minden számunkra adott lehetőség 
kihasználásával. Idén a TEUT2008 pályázaton a legforgal-
masabb út burkolására lehetett pályázni, így a teljes Rákóczi 
út burkolásra kerül, padkával, rendezett árokkal, felfestett 
útforgalmi jelekkel. 

Az előzőek leírásával szerettem volna érzékeltetni, hogy 
minden adandó alkalmat megragadunk útépítésre: minden út 
és kiemelten a földes utak építési engedélyes terve rendelke-
zésünkre áll, minden engedélyt beszereztünk, és készenlétben 
tartunk ahhoz, hogy az utak épülhessenek Rákóczifalván! 
Egyetlen egy dolog szükséges, a megfelelő pénzmennyiség, 
vagyis a finanszírozás. Ezt külső források elnyerésével bizto-
sítjuk, de nagyon fontos tudni azt is, hogy minden évben egy, 
maximum két útfejlesztési projektet írnak ki a hatóságok, s 
nem minden esetben vagyunk jogosultak arra pályázni. Így 
például van olyan eset, amikor a városi területeket fejlesztő 
pályázatokat hirdetik ki, s arra Falva nem jogosult. Vagy idén 
például olyan pályázatot lehetett benyújtani, mely a települé-

sen belüli új lakóövezet elérhetőségét biztosítja, szintén nem 
jogosult Rákóczifalva pályázni erre a jogcímre. Ezek mellett 
megkülönböztetik a felhívásban az 5000 fő feletti és alatti 
lakosú településeket, s sajnos a központi irányelv az, hogy 
az 5000 lakos alatti településeket fejlesztik erőteljesebben. 
Ezek mind olyan tényezők, amelyeket figyelembe kell venni 
az igények és a valóság viszonylatában. Azt gondolom, hogy 
a település önkormányzata, a polgármester, a képviselőtes-
tület tagjai felelősen – elismerve az utakkal kapcsolatosan 
jelentkező jogos igényeket – mindent megtesz, amit a mai 
gazdasági és társadalmi helyzetben lehet.

pbm – Egy újabb kérdés, ami foglalkoztatja a település 
lakóit: hová lett a 442-es út Szolnok felőli szakaszánál elhe-
lyezett sebességmérő (némi visszafogó hatása volt a gyors-
hajtóknál)?

Török István – 2008. augusztus 20-án egy helyi lakos 
Trabant típusú személygépkocsijával a település üdvözlő 
fatáblát és a sebességmérőt kiütötte a helyéről, úgy hogy az 
teljesen tönkre ment. Az ügyben eljárást indítottunk a kár-
okozó felelősség biztosítójánál. A rendőrség is vizsgálja az 
ügyet és amíg az eljárás nem zárul le, a biztosító nem akar 
fizetni. (Amint fizet a biztosító, azonnal újra megrendeljük és 
felállítjuk a sebességmérőt!)

pbm – Tudom lerágott csont, de milyen módon lehetne 
megoldani szintén a 442-esen a buszmegállóhoz való átjá-
rást (Napfény). Ha a lámpára vagy járdaszigetre nincsen 
forrás, nem lehetne reggelente a gyorshajtókat megbírságol-
ni és akkor némiképp enyhülne a balesetveszély?

Török István – Jeleztük a problémát a helyi rendőröknek. 
Kértük, hogy fokozottan figyeljék a kereszteződést különösen 
reggelente és délutánonként. A szabálytalankodó autósokat 
és a sebességhatárt túllépőket szankcionálják. A rendőrkapi-
tányságtól pedig kértük, hogy lehetőségük szerint többször is 
ellenőrizzék a járművek sebességét mérőműszerrel.

2008. Tizedik szám

Tisztelt Rákóczifalvi Lakosok!

Rákóczifalva Nagyközség Önkormányzata ezúton tájé-
koztatja a Tisztelt Lakosságot, hogy az elhasználódott ele-
meket a Községben az alábbi helyeken tudják díjtalanul, 
szabályosan elhelyezni:

- Rákóczifalva Nagyközség Polgármesteri Hivatal előtér
- Varsány Közösségi Ház előtér
- Általános Művelődési Központ  
- II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Mű-

vészetoktatási Intézmény, folyosó
- 401. ABC  Rákóczifalva, Rákóczi u. 52.

- CBA Élelmiszer Rákóczifalva, Szent László király u. 84.
- Frankó Diszkont ARO Élelmiszer, Rákóczifalva, Szent 

László király u. 35.

Együttműködésre kérem Önöket azért, hogy e veszé-
lyes hulladékok környezetkímélő kezelése, gyűjtése és 
megsemmisítése településünkön megtörténjen. 

Tóth Lajos
polgármester

A hulladékgazdálkodásról szóló 2000. évi XLIII. törvény alapján környezetvédelmi, egészségügyi szempontból 
káros, ezért tilos veszélyes hulladékot más hulladékkal együtt tárolni, melyek közé tartoznak az elhasználódott, 

lemerült elemek is. 
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Tájékoztatjuk a lakosságot, hogy az 1995. évi XLII. 
törvényben meghatározott kötelező kéményseprő-ipari 
közszolgáltatást Jász-Nagykun Szolnok Megye, illetve 
Szolnok Megyei Jogú Város közigazgatási területén belül 
a Fűtéstechnikai Kft. látja el. A törvény szerint a helyi ön-
kormányzat által szervezett és e törvényben meghatározott 
kéményseprő-ipari közszolgáltatást a tulajdonos köteles 
igénybe venni.

Értesítjük Tisztelt Ügyfeleinket, hogy RÁKÓCZIFALVA 
területén a kötelező kéményseprő-ipari közszolgáltatást 
2009. I. félévében: március, április; II. félévében: szeptem-
ber, október hónapokban végezzük. 

A szolgáltatás tényleges időpontjáról 8 nappal előbb ér-
tesítést adunk. 

Kérjük, hogy törvényi kötelezettségüknek eleget téve, a 
közszolgáltatás elvégezhetőségének feltételeit biztosítani 
szíveskedjenek. 

Kötelező kéményseprő-ipari közszolgáltatások:
- kémények időszakos ellenőrzése, tisztítása,
- kémények időszakos műszaki felülvizsgálata,
- kémények használatával kapcsolatos szakvélemények 

adása.
A Fűtéstechnikai Kft. nevében megköszönjük segítő köz-

reműködését. 

A Jászkun Volán Zrt. tájékoztatja a tisztelt utazóközönsé-
get, hogy a tanszünetben munkaszüneti napokon Szolnokról 
Cibakházára 14.30 órakor (a Napfény étteremtől 14.50-kor) 
induló járat december 14. napjától egy órával később, 15.30 
órakor indul a szolnoki autóbusz-állomásról.

Változik a hetek első iskolai előadási napját megelő-
ző munkaszüneti napokon Szolnok autóbusz-állomásról 
16.10-kor (a Napfény étteremtől 16.30-kor) Cibakházára in-
duló járat menetrendje is, december 14-től tíz perccel később, 
16.20-kor indul a szolnoki autóbusz-állomásról. Mindkét 
módosítást a kedvezőbb csatlakozási lehetőségek biztosítása 
indokolja.

A település civilszervezeteinek vezetői ezen a napon a 
Varsány Közösségi Házban tartották a Rákóczi Kerekasztal 
soron következő összejövetelét. Tóth Lajos polgármester 
úrtól tájékoztatást kaptak a következő év terveiről, a költ-
ségvetési megszorításokról és arról, hogy a 2009-es évben 
a civil szervezeteket nem lesz módja az Önkormányzatnak 
a korábbi évekhez hasonlóan támogatni. Szó esett a civil 
szféra decemberi rendezvényeiről és megállapodtak a részt-
vevők, hogy a Mindenki Karácsonya községi rendezvényről 
külön tanácskozás keretében tárgyalnak.

Ö N KO R M Á N Y Z AT I  H Í R E K

Fűtéstechnikai Kft. Tájékoztatása Rákóczi Kerekasztal 2008. november 26.

Jászkun Volán Zrt.

Az Észak-Alföldi Regionális Fejlesztési Ügynökség 
Kht. az Országos Foglalkoztatási Közalapítvány és a Jász-
Nagykun-Szolnok Megyei Vállalkozásfejlesztési Alapítvány 
képviselőinek meghívásával vállalkozói fórumot szervezett 
Rákóczifalván 2008. november 7.-én. 

Az elsősorban mikro- és kisvállalkozásokat érintő lehe-
tőségekről tartott tájékoztató és az azt követő beszélgetés 
az önkormányzat támogatásával valósult meg. Az ÉARFÜ 
Kht. részéről Kertész Péterné Szolnoki kistérségi koordiná-
tor számolt be az Európai Uniós pályázati lehetőségekről, ezt 
egészítette ki Máté Szilvia, az OFA Hálózat regionális prog-
ramfelelőse a vállalkozások első alkalmazottjának felvételét 
támogató pályázati lehetőség ismertetésével.

Önkormányzatunk szeretné az elhangzottakról tájékoztat-
ni azon vállalkozások képviselőit is, akik a péntek délutáni 
beszélgetésen nem lehettek jelen, sőt kezdeményezésére az 
alábbihoz hasonló összefoglaló ezentúl két-három havi rend-
szerességgel készül az aktualitásokkal kapcsolatban, s újsá-
gunkban közzétételre kerül.

Pályázati lehetőség vállalkozásoknak
„PLUSZ 1 FŐ”, a vállalkozás első alkalmazottjának fel-

vétele 
Támogatható tevékenységek: a vállalkozás ELSŐ alkal-

Vállalkozói fórum Rákóczifalván
mazottjának 12+3 hónapos foglalkoztatása (munkabér és 
járulékai), kapcsolódó eszközbeszerzés, és képzés 

Igénybevételére jogosult: jogi személyiséggel rendel-
kező, vagy jogi személyiséggel nem rendelkező gazdasági 
társaság, egyéni vállalkozó, akinek 2007.01.01. óta nincs 
alkalmazottja

Támogatás formája és mértéke: vissza nem térítendő 
támogatás, mely tartalmazza a foglalkoztatás költségeit 12 
hónapig (100%-os intenzitással), valamint képzés és eszköz-
beszerzéshez (70%-os intenzitás, de maximum 350.000 Ft)

Beadási határidő: 2009. február 17.
Bővebb információ: Máté Szilvia 4025 Debrecen, Simonffy 

u. 45. fsz. 1. Tel: 52/531-880, 
Mikro, Kis- és középvállalkozásoknak 
 - GOP-2008-2.1.1/A, Mikro- és kisvállalkozások techno-

lógia fejlesztése
Támogatható tevékenység: technológiai fejlesztést ered-

ményező beruházások (új vagy 3 évnél nem régebbi használt 
eszköz beszerzése)

Igénybevételére jogosult: gazdasági társaságok, szövetke-
zetek, egyéni vállalkozók

Támogatás formája és mértéke: vissza nem térítendő 
30%-os támogatás

2008. Tizedik szám
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További információ kérhető:
Kertész Péterné
Szolnoki kistérségi koordinátor

Új Magyarország Mikrohitel térségünkben elérhető közvetítőinek összefoglaló táblázata:

Közvetít  
Hitel típusa Max. hitel 

összeg 
Max. 
futamid

Saját er  
(beruházási 
hitelnél) 

Max. 
türelmi 
id  

Kamat Egyéb 
költségek 

K&H Új 
Magyarország 
beruházási
hitel

500 ezer - 10 
millió forint 120 hó min 20% 12 hó 11%

Bírálati díj 
egyszeri 
50,000HUF+Áfa

 
K&H Bank Zrt. 
5100 Jászberény,  
Szabadság tér 1. 
Telefon:   57-505-170        

5126 Jászfényszaru,  
Szabadság út 30. 
Telefon:   57-522-990  
 
TeleCenter (06 1) 300 
0000
http://www.kh.hu 
bank@kh.hu

K&H Új 
Magyarország 
Forgóeszköz
hitel

500 ezer - 6 
millió forint 12 hó 0% 2 hó 10%

Bírálati díj 
egyszeri 
50,000HUF+Áfa

Beruházási
hitel

500,000 -
10,000,000HUF 120hó min 20% 24hó

Mikrofinanszírozó 
Pénzügyi Szolgáltató 
Zrt. 
 
1115 Budapest, Bartók 
Béla út 105-113. 
Tel.: +36-1-9090290 
http://www.mifin.hu/ 
info@mifin.hu
 

Forgóeszköz
hitel

500,000 - 
6,000,000HUF 12hó 0% 2hó

6,5% fix 
kamat 25,000 HUF

Beruházási
hitel

500,000 -
10,000,000HUF 120hó min 20% 24hó

 
Jász-Nagykun-Szolnok 

Megyei 
Vállalkozásfejlesztési 

Alapítvány  
5000 Szolnok, József A. 

út 83. 
Tel.: 56/423-134 
Fax: 56/423-134 

Honlap: www.jnszvfa.hu 
E-mail: info@jnszvfa.hu  
Kapcsolattartó: Ulviczki 

Éva 
OMA mikrohitel és 

mikrohitel + is 
igényelhet !!! 

 

Forgóeszköz
hitel

500,000 - 
6,000,000HUF 12hó 0% 2hó

6,5% fix 
kamat 20,000 HUF 

Támogatási összeg: min. 1.000.000 Ft, max. 20.000.000 Ft
Beadási határidő: 2009. január 31.
 - GOP-2008-2.2.3 E-kereskedelem és egyéb e-szolgál-

tatások támogatása
Támogatható tevékenység: weboldalfejlesztés, e-keres-

kedelemmel és e-szolgáltatásokkal összefüggő hardver, 
szoftverek beszerzése, kapcsolódó - szolgáltatások, - képzés, 
- tanácsadás, - promóciós költségek

Igénybevételére jogosult: gazdasági társaságok, szövetke-
zetek, egyéni vállalkozók

Támogatás formája és mértéke: vissza nem térítendő 
50%-os támogatás

Támogatási összeg: min. 3.000.000 Ft, max. 20.000.000 Ft

Beadási határidő:2008.december 31.
 - GOP-2008/2-2.2.1 Vállalati folyamatmenedzsment 

támogatása
Támogatható tevékenység: Modern vállalat/szervezet 

irányítási és termelési környezet kialakításához kapcsolódó 
komplex vállalati és szervezeti infokommunikációs fejlesz-
tések.

Igénybevételére jogosult: gazdasági társaságok, szövetke-
zetek, egyéni vállalkozók (KKV)

Támogatás formája és mértéke: vissza nem térítendő 
50%-os támogatás

Támogatási összeg: min. 3.000.000 Ft, max. 20.000.000 Ft
Beadási időtartam: 2008. november 24 - 2009. január 30.

Észak-Alföldi Regionális Fejlesztési Ügynökség Kht.
(30) 986-8016
e-mail: zsuzsa.kerteszne@umpont.hu

Ö N KO R M Á N Y Z AT I  H Í R E K

2008. Tizedik szám
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D Í J A Z O T T U N K

A szociális munkások 
hivatása az, hogy a lema-
radók, a botladozók hát-
rányait és szenvedéseit 
csökkentsék. A szociális 
munka önmeghatározá-
sa szerint segítő szakma, 
vagy más megközelítés-
ben segítő hivatás. 

Településünkön 2008. 
november 13-án tartották 
meg a szociális munka 
napját. Ebben az évben 
Hajagos Lászlót köszönt-
hetjük a kitüntettek so-
rában. Az elismerő okle-
velet és az ajándékot Dr. 
Túróczi Imre alpolgár-
mester úr és Holoveczné 
Sípos Erika mb. igazgató 
asszony adták át annak a 
dolgozónak, kit munka-
társai méltónak tartottak 
az elismerésre. 

A Támogató Szolgálat gépkocsivezetőjeként, ponto-
sabban személyszállítóként dolgozik. Szociális területen a 
pályafutása az Egyesített Szociális Intézménynél kezdődött 
2003-ban, azóta folyamatosan szállítja, kíséri, támogatja az 
időseket, betegeket, fogyatékkal élőket, melyhez a speciális 
személyszállító képesítést is megszerezte. Ez a képesítést 
igazoló papír tulajdonképpen csak a jogszabályi előírások 
miatt volt szükséges, hiszen nála ez a dolog tényleg szívből 
jön. Nem kellett tanulni, erre született. Aki ismeri, akár mint 
kolléga akár, mint gondozó, vagy sofőr, az láthatja minden 
mozdulatán és cselekedetén, hogy maximális tisztelettel vi-
seltetik az ellátottak és embertársai, munkatársai iránt. Mind 
a szakmai, mind az emberi hozzáállása a világhoz tisztelet-
reméltó, és ezt az egész kollektíva elismeri. 

B. – Először is engedd meg, hogy még egyszer gratulál-
jak. Kérlek, mesélj magadról, családodról az újságolvasók-
nak.

HL. - Bár mindenki azt hiszi, hogy itt születtem, 46 éve 
költöztünk Rákóczifalvára szüleimmel és testvéremmel, 
azért elmondhatom, hogy ideköt minden. Édesanyám a 
Községi tanácsnál, édesapám a Rákóczi Tsz-ben dolgozott. 
Az első munkahelyem nekem is a Rákóczi Tsz volt, kar-
bantartó műszerészként dolgoztam. A katonaidő letöltése 
után Szolnokon a Tüzeléstechnika Vállalatnál, majd 1989. 
őszén a helyi GAMESZ-nál helyezkedtem el, és azóta „itt-
hon” dolgozom. 2003-ban jöttem szociális területre, először 
karbantartóként, majd a Támogató Szolgálat gépkocsiveze-

A szociális munka napja
tőjeként végeztem, és végzem a munkámat. Úgy érzem jó 
a kapcsolatom az idősekkel, a fogyatékkal élőkkel. Orvosi 
vizsgálatokra, kezelésekre szállítom őket. Úgy gondolom 
ezen embertársainknak nagy szükségük van a segítség-
re. Partnerként kezeljük egymást, egy ki- és beszállásnak, 
megvan a fortélya, megvan a módszere. Akinek nincs idős 
hozzátartozója, aki nem ismeri a segítő munkát, nem is tud-
ja elképzelni, milyen élethelyzetek vannak. Sokféle embert, 
sokféle életet látunk, én igyekszem mindenkinek segíteni. A 
családomról annyit, a feleségem a Macimúzeumban „gon-
dozza” a macik sokaságát. Laci fiam dolgozik, Péter Szege-
den tanul az egyetemen, biológusnak készül.

B. – Kérlek, mesélj arról, mit éreztél, amikor átvehetted 
az elismerést és az ajándékot? Mit szólt a családod az elis-
meréshez? 

HL. - Meglepetés volt számomra, hogy a kollégák engem 
tartottak érdemesnek erre a címre. Izgatottan, jóleső érzéssel 
vettem át az oklevelet és az ajándékot. Köszönöm szépen 
még egyszer, de úgy gondolom, hogy egy jó csapat tagjaként 
nem nehéz jó munkát végezni. Együtt végezzük a munkát, a 
gondozottak érdekében egymás munkáját segítjük. A csalá-
dom is örömmel fogadta a hírt. Számunkra természetes, hogy 
az emberekért tegyünk, segítsük őket. Példa volt számomra 
szüleim segítőkészsége, kapcsolata az emberekkel. Gyerek-
ként gyakran megtapasztaltam a felnőttek, a szomszédok 
egymás iránti segítőkészségét, tiszteletét egymás iránt, és az 
idősekkel szemben. Ezért természetes számomra a mások, az 
idősek tisztelete. Szeretem őket meghallgatni, sokat tanulha-
tok tőlük. Örömmel tapasztalom, hogy fiaim is ezen az úton 
haladnak. De..,  munkát, jó munkát végezni csak nyugodt 
háttérrel lehet, e nélkül nem tudnám tenni a dolgomat. A fe-
leségem és a gyerekeim is elfogadják, ha hosszabb a munka-
időm, ha hétvégén is menni kell. De én szeretem a munkám, 
jól érzem magam.

B. – Mint mondtad, néha hosszabb a munkaidőd, ami 
annyit jelent kevesebb a szabadidőd. Mi a kedvenc időtöl-
tésed?

HL. - Szabadidőmben rejtvényt fejtek, szeretek olvasni 
és kertészkedni. Tagja vagyok a Madárbarát egyesületnek, 
sajnos nagyon kevés időt tölthetek velük, keveset vagyok a 
természetben, amit majd egyszer bepótolok.

Az elismerő oklevélen a következő sorok olvashatók:
„A szociális munka napja alkalmából Hajagos László ré-

szére, akinek szakmai és emberi hozzáállása, rugalmassága, 
tettrekészsége és segítőkészsége nagyban hozzájárul a Szol-
noki Kistérség Többcélú Társulása Gyermekjóléti és Szociá-
lis Szolgáltató Központ megfelelő színvonalú működéséhez 
és a mindennapi munka hatékony megszervezéséhez.” 

Köszönöm a beszélgetést. További jó munkát kívánok! 
Baloghné
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SZOCIÁLIS SZOLGÁLTATÁS

A gyermekvédelem területén dolgozók fontos feladata a 
gyermekek jogainak képviselete, betartatása. Ennek érdeké-
ben 2008. november 12-én a gyermekek jogairól esett szó 
a Gyermekjóléti Szolgálat által összehívott Jelzőrendszeri 
értekezleten. Hollik Zsuzsa gyermekjogi képviselő, Gonda 
Lajosné SzKTT Gyermekjóléti és Szociális Szolgáltató Köz-
pont igazgató helyettese, Dr. Varga János jegyző, Dérné Ele-
kes Mónika szociális ügyintéző, Fábián Erika ifjúságvédel-
mi felelős, Kiss Lászlóné gyermekvédelmi felelős, Kuruczné 
Móczó Ildikó védőnő, Tóth Istvánné az ÁMK munkatársa, 
Aranyiné Dienes Éva közösségi gondozó, Baloghné Gajdos 
Julianna családgondozó, Kurdi Valéria családgondozó vet-
tek részt. Hollik Zsuzsa gyermekjogi képviselő tájékoztatta 
a jelenlévőket munkájáról. 2004. óta védi a gyermekek jo-
gait a megyében. Bár a szakellátásban van többet, itt van a 
problémák zöme (ideiglenes hatályú elhelyezés, örökbeadás, 
átmeneti gondozás), rálátása van minden területre. Gyakran 
kell „harcot vívnia” a gyermeki jogok érdekében.  Ebben az 
évben eddig 126 esetben keresték meg, ennek 20%-a az ok-
tatásügyből történt.  Nagy gondnak látja a családon belüli 
erőszak létét, amit nagyon nehéz bizonyítani. Ha a gyermek 

Egy újabb értekezlet
látja, már azt is jelenteni kell, hogy a szakemberek meg-
tehessék a megfelelő intézkedéseket. A beszélgetés során 
elhangzott, hogy a gyermekvédelemről egyformán gondol-
kodjanak a szakemberek (oktatási-nevelési intézmények-, 
hatóságok-, gyámhivatalok-, szakellátás szakemberei), mert 
eredmény csak közösen érhető el. Elismerően nyilatkozott 
a településünkön végzett gyermekvédelemi szakemberek 
munkájáról. Ezt követően kérdések és válaszok hangzottak 
el, melynek során szóba került a magántanulói státusz, a 
tanulási képességeket vizsgáló bizottság, az iskolai SZMK 
szerepe, munkája, az oktatási intézmény Házirendjében 
foglaltak módosítása, elfogadtatása, szó esett a 2009. január 
01-től járó óvodáztatási támogatásról is. Az értekezlet végén 
elhangzott, hogy újabb hasznos ismeretekkel, információk-
kal lettek gazdagabbak a résztvevők. 

Kedves Gyerekek! Kedves Szülők! Sérelem, panasz esetén 
bárki fordulhat tanácsért a gyermekjogi képviselőhöz. Hollik 
Zsuzsa gyermekjogi képviselő elérhetősége:

 
Tel.: 20-48-99-637,       e-mail: hollikzs@freemail.hu

Baloghné 

Nagyközségünk és iskolánk nevé-
ben Márai Sándor szavaival búcsú-
zom Tőled.

„Az életnek értéket csak a szolgá-
lat adhat, amellyel az emberek ügye 
felé fordulunk… Ember vagy, tehát 
embermódra és az emberek között kell 
élned. Embermódra élsz, ha igazságosan 
élsz. Ha minden cselekedeted és szavad 
alján a szándék van: nem ártani az embe-
reknek. Néha csak azzal, hogy nem hall-
gatod el az egyszerű igazságokat. Néha 
csak azzal, hogy nem mondod tovább, 
amit mások hazudnak. Néha csak azzal, 
hogy nem mondasz igent, mikor mindenki 
kiabál: Igen, igen! Egy életen át, követke-
zetesen nem beleegyezni abba, ami az emberek 
hazugsága, nagyobb hősiesség, mint alkalmilag 
hangosan és mellveregetve tiltakozni ellene. A 
halálos ágyon csak akkor pihenhetsz nyugod-
tan, ha minden nap, minden öntudatoddal az 
igazságot szolgáltad.”

Isten Veled, nyugodj békében!
Szívünkben, emlékeinkben őrzünk.

Vadász Istvánné   ÁMK igazgató

Egykori osztályfőnököm, tanítóm, TA-
NÁROM, nevelőm, iskolánk volt igaz-
gatója örökre távozott közülünk.

Pár hónappal ezelőtt egy kellemetlen 
ügy kapcsán kerestem fel hívására, ne-
vezetesen: valaki  rossz indulatúan, 
szőrszálhasogatóan, bántóan - és még 
sorolhatnám tovább - felhántorgatta köz-
ségünkben élő tanári, vagy tanítói meg-
szólításának jogosságát, helyességét.
- Icuka néni!  - hiszen Ön is jól tudja: 
az EMBERT nem a „papír” (mondhat-
tam volna diplomának is) irányítja élete 
folyamán, nem a papír determinálja a 
közösséghez, hozzánk való viszonyát és 

egyáltalán nem a papírral váltja meg egy életre 
inteligenciáját, hanem sok egyéb mással.
A sok egyéb mást köszönjük!
- Icuka néni! - remélem nem haragszik meg, 
hogy mindezt most leírtam, de meg kellett 
tennem.
            Lelke békéjét ott a „távolban”  őrizzék 
az angyalok!

Papp Imre (1950)

Elhunyt Szurgyi Istvánné nyugdíjas iskolaigazgató
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- Nov. 14-én suli-bulit szerveztünk diákjainknak, mert 
mint tudjuk: a kamaszok a tanulás mellett (remélhetőleg nem 
helyett…) szórakozni, „tombolni” szeretnek a legjobban.

Egyszerű, lötyögős diszkóként indult a buli, de a DJ-nek 
köszönhetően (puszi Neked, Bálint Csabi!) fergeteges retró-
partivá alakult. Hát igen, ismét beigazolódott: „A rock örök 
és halhatatlan”! A 70-es, 80-as évek zenéje, melyen mi, szü-
lők is felnőttünk, a mai napig sokkal jobban megérinti gyer-
mekeinket, mint a stroboszkópos, narkós, gépi kotyvalék. 
(Elnézést kérek azoktól, akik ezt a stílust kedvelik.) 

Köszönöm a Varsány Közösségi Ház dolgozóinak és 
kollégáimnak, hogy hozzájárultak a rendezvény sikeréhez! 
(Hegedűsné Tóth Judit, Száz Gabriella, Mondi Viktor, Bán 
Krisztina, Faragó Krisztina, Fábián Erika, Takács Erzsébet, 
Szálas Zoltán.)

- Megunt játékot, kártyát, plüss állatot, Kinder figurát cse-
rélhettek el ismét az alsós gyerekek nov. 19-én a diákönkor-
mányzat hagyományos játékbörzéjén. Minden évben nagyon 
népszerű a cserebere, sok játék talált új gazdára. Érdemes 
volna legközelebb egy kandi kamerát felszerelni: öröm néz-

Diákönkormányzati hírek

December 2-án Szolnokon a Kodályban játékos sportve-
télkedőn vettek részt gyermekeink. B.Tóth János felkészí-
tése után Kiss Viktória és Hőnyi László segítségével 18 fő 
küzdött hősiesen, hogy a játék megyei fordulójába jusson. 
Ez most sajnos nem sikerült, de a következő megmérettetés 
biztosan jobban sikerül. Hajrá gyerekek!

Hőnyi László

ni, hogy tanulgatják a gyerekek az üzleti élet fortélyait. Kö-
szönöm Faragó Krisztina és az érintett szülők segítségét.

- Játékos gyermektorna csoportunk meghívást kapott a 
BEROE évzáró rendezvényére, ahol gyermekeink nagy si-
kert arattak a pom-pomos, zászlós táncukkal. Köszönjük az 
egyesületnek a lehetőséget és a szülők támogató hozzáállá-
sát. 

- Az idén is szeretnénk megrendezni a DÖK karácsonyi 
vásárát, melyre szeretettel várunk nyersanyagokat, félkész 
díszeket, zöld növényeket, gyöngyöket, tobozokat.

- Örömmel értesítem a Tisztelt Olvasókat, hogy 20 000 
Ft-ot „tojt” az 1-2 forintosokkal teli diákönkormányzatos 
uborkás üveg. Ezt az összeget az iskolaudvar szépítésére 
ajánlottuk fel.

Köszönet a Posta vezetőjének, Balog Jánosnak, és min-
denkinek, aki akár csak 1 forintot is bedobott az üvegbe! 
(Volt benne 100-as is, azt főleg köszi!) Nagyon hálás vagyok 
azoknak a pedagógusoknak is, akik segítettek a sok ezer 
pénzérme számlálásában.

Szénási Mihályné

Köszönet az egy százalékért
A Rákóczi Néptáncegyüttes Közhasznú Egyesület

/adószám: 18835412-1-16/
köszöni mindazok támogatását, akik 

a 2007. évi SZJA 1 %-át,  
173 109  Ft-ot, 

egyesületünk számára ajánlották fel.

Fenti összeget eszközfejlesztésre használtuk.
Kérjük, lehetőségeik szerint továbbra is támogassák te-
vékenységünket!

       Köszönettel a  Rákóczi Néptáncegyüttes vezetősége
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Az Észak-alföldi régióban működő többcélú intézmények 
(ÁMK) kulturális szemléjének adott helyet 2008. november 
26-án Rákóczifalva.

A második alkalommal megrendezésre kerülő találkozón 
mintegy 250 kisdiák játszott és mutatta be művészi alkotása-
it az ÁMK-család tagjaként.

Egy napra színházzá változott a II. Rákóczi Ferenc Álta-
lános Iskola és AMI és a Közösségi Ház.

Megismertük a Kántorjánosi, Ajaki, Cserkeszőlői, 
Szelevényi, Kőtelki, Nagykörüi, Tiszaburai, Tiszasasi és a 
Rákóczifalvai művészeti csoportok táncosait, bábjátékosait, 
zenészeit és diák színjátszóit, és a műalkotások legtehetsé-
gesebb alkotóit.

Az ötletgazda és a megvalósító Szabolcs-Szatmár-Bereg 

II. Regionális Kulturális Seregszemle Rákóczifalván 
/Szabolcs-Szatmár-Bereg megye, Hajdú-Bihar megye, 

Jász-Nagykun-Szolnok megye/

Megyei Pedagógiai, Közművelődési és Képzési Intézet Köz-
művelődési Osztálya, az ÁMK Központok Országos Egye-
sületének régiós tagegyesülete, Rákóczifalva Nagyközség 
Önkormányzata és Általános Művelődési Központja.

Köszönöm minden művelődési központ felkészítő, ren-
dező pedagógusának a munkáját, a rendezvényt sponzorálók 
önzetlen segítő adományát.

Köszönet Rákóczifalva Nagyközség Önkormányzatának, 
Tóth Lajos polgármester úrnak, a RAMEXA Zrt. termelési 
igazgatójának és Szabados Hús Kft. ügyvezető igazgatójá-
nak.

A színvonalas, jó hangulatú találkozóról meséljenek a 
képek.

Vadász Istvánné  ÁMK igazgató
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Az intézményvezetők bemutatását az 
Általános Művelődési Központ közmű-
velődési intézményegységével folytatjuk, 
amelynek vezetésével Császiné Csáti 
Rékát bízták meg. A vezetői kinevezés öt 
esztendőre szól. A régi-új vezetőt tervei-
ről, eredményeiről egyaránt kérdeztük.

pbm - Első kérdésemben arra szeretnék 
választ kapni, hogy mi is tartozik tulaj-
donképpen az intézményegységedhez?

CSCSR - A község közművelődési és 
közgyűjteményi feladatait ellátó intézmé-
nyek, vagyis a Varsány Közösségi Ház, a 
községi könyvtár és a Macimúzeum. Ez 
három, egymástól teljesen eltérő szakmai 
feladatkört jelent – három különböző épü-
letben. A macigyűjtemény és a közösségi 
ház a település kellős közepén, a Szabad-
ság téren kapott otthont, míg a könyvtár a 
Rákóczi úton, az egykori idősek napközi 
otthonában található.

Egy régi-új vezető

pbm -- Hány munkatárssal dolgoztok?
CSCSR - A művelődési házban két művelődésszervező és két, részmunkaidős 

ügyeleti munkatárs dolgozik, a könyvtárban két könyvtáros van. A két épületet 
egyetlen takarító tartja tisztán. A Macimúzeumban a heti hat napos nyitva tar-
tást három munkatárssal oldjuk meg, közülük ketten részmunkaidős dolgozók.

pbm -- Ha új vezető lennél, szinte csak az elképzeléseidről, terveidről faggat-
nálak. Ám már jó pár esztendeje itt dolgozol, így inkább azt kérdezem, hogy mely 
eredményeidre vagy a legbüszkébb? Egyáltalán: mit tartasz eredménynek?

CSCSR - Az itt eltöltött idő egyik legnagyobb eredményének a Rákóczi 
Kerekasztal létrehozását tartom. Rákóczifalván rendkívül sok civil szervezet 
működik. Ezeket a szervezeteket, csoportokat, valamint az intézményeket és 
pártokat fogja össze ez a „félhivatalos” Kerekasztal. Negyedévente ülünk ösz-
sze, hogy az aktuális feladatokat megbeszéljük. Ilyenkor tájékoztatjuk őket a 
pályázati lehetőségekről és az önkormányzat aktuális híreiről is. Óriási előre-
lépésnek értékelem azt is a Kerekasztal működésében, hogy megalakulása óta 
markánsan körvonalazódtak az egyes szervezetek által legjobban, legszíveseb-
ben végzett tevékenységek. Ugyanis ezek hatékony összehangolásával folyhat 
hatékony szervezőmunka a településen. És hogy mit tartok eredménynek? Azt, 
ha többet és jobbat tudunk tenni a községért.

pbm -- Ahogy hallgatlak, az fogalmazódott meg bennem, hogy a művelődési 
házak munkája talán nem csak a rendezvények szervezéséből áll…

CSCSR - De nem ám! A rendezvényszervezés csak egyetlen szelete a mun-
kánknak, igaz, talán a leglátványosabb szelete. Az épületet, mint közösségi teret 
használják az önszerveződő körök, civil szervezetek, baráti társaságok, vala-
mint a mozogni és táncolni vágyók. A civilek mellett rendszeresen adunk helyet 
a különböző termékbemutatóknak, vásároknak is. De ha már kérdeztél a ren-
dezvényszervezésről… Az elmúlt öt évben óriási átalakuláson ment keresztül a 
község közművelődési élete. Ez a változás egyszerre mennyiségi és minőségi. 
Ha összehasonlítjuk az öt évvel ezelőtti és a mostani „Éves programtervet”, 
amelyet minden év elején elkészítünk – nagyon látványos a változás.

pbm -- Mi a szép a rendezvényszervezésben?
CSCSR - A változatosság és a kreativitás! A közművelődési rendeletben 

meghatározottak szerint intézményünk feladata a nemzeti és helyi ünnepek 
szervezése, lebonyolítása. Az elmúlt évek alatt a korábbi megemlékezések sorát 
jelentősen kibővítettük, s megvalósításuk folyamán is alkalmaztunk rendhagyó 
megoldásokat. Gondolok itt például a tavalyi trianoni megemlékezésre, ahol 
korabeli zenéket és hangdokumentumokat hallgathattak egész nap az emléke-
zők.

A gyerekeknek rendszeresen rendezünk kézműves foglalkozásokat, ahol a 
legújabb és a népi hagyományokat felelevenítő kézműves technikákat egyaránt 
el lehet sajátítani. A legnépszerűbb ezek közül a húsvéti és a karácsonyi családi 
játszóház.

Évente több alkalommal rendezünk gyermekszínházi előadásokat: meseelő-
adást és zenei bemutatót egyaránt.

A középiskolás és fiatal felnőtt korosztályt havi, kétheti rendszerességgel 
szervezett, változatos műfajú koncertekkel várjuk. Ma már a zenekarok jelent-
keznek, hogy bemutatkozási lehetőséget kérjenek.

Családoknak szólnak a legnagyobb rendezvényeink, a Lovasmajális, a gyer-
meknap, a Mindenki Karácsonya, a községi Télapó-műsor és a Döme Napi 
Vigasság.
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Évek óta szervezzük a nyári táborokat is. Az egész nyári- 
szünetben, heti váltásban, tematikus táborok közül választ-
hattak a gyerekek. Volt többek között természetismereti-, 
alkotó-, kézműves és tánc tábor is. A Kossuth-díjas Huzella 
Péter vezetésével pedig kreatív zenei táborban vehettek részt 
az érdeklődők.

pbm -- Hogyan kapcsolódik össze a gyakorlatban, vagyis 
a napi munka során a Macimúzeum, a könyvtár és a közös-
ségi ház?

CSCSR - Mindhárom terület önálló szakmai egységet 
alkot, amely egységeknek saját szakemberei vannak, ez ter-
mészetes. A magas szintű szakmaiságot másként nem is tud-
nánk biztosítani. A napi munka során viszont gyakran kérjük 
egymás segítségét, szakmai tudását. Mindenkinek van egy 
területe, amiben nagyon jó – és ezt mindenki egyaránt hasz-
nálja, illetve jó értelmében kihasználja. Ugyanakkor nem 
csinálunk mindent együtt. Úgy gondolom, hogy egy olyan 
integrált (összevont, többcélú) intézmény, mint a miénk is, 
nem akkor működik jól, ha minden mozzanatot közösen vég-
zünk, hanem akkor, ha tisztában vagyunk egymás értékeivel, 
s ezeket tudatosan használjuk. Nagyon igaz az a mondás, 
miszerint soha nem a szervezetek, intézmények működnek 
együtt, hanem az emberek, akik ott dolgoznak.

 pbm -- Már évek óta ezen a területen tevékenykedsz, ami 
azt jelenti, hogy munkád nagy része akkor zajlik, amikor más 
ember a pihenését tölti. Hogyan egyeztethető ez össze egy 
kétgyermekes család életével?

 CSCSR - „Kutyakemény” feladat úgy szervezni a min-
dennapjaimat, hogy csorba ne essék valamin. Ami azt illeti, 
ez még soha nem is sikerült… A legnagyobb vesztes egyér-
telműen a háztartásom…, ott látványos a lemaradásom. Nem 
tudnám ezt a munkát végezni, ha a „hátországom” nem olyan 
lenne, amilyen. A párom mindig, mindenben mellettem áll, s 
ez kölcsönös. A családban megteremtjük a feltételeit annak, 
hogy szívvel-lélekkel végezhessük a hivatásunkat.

pbm

ADOMÁNY AMERIKÁBÓL

Nemrég egy csomag érkezett a Könyvtár részére egyene-
sen Amerikából. 

Erdei Abdony,
Rákóczifalváról elszármazott úgy gondolta, hogy az 
általa összegyűjtött angol nyelvű könyveket szívesen 
használnák a rákóczifalvi fiatalok, akik most tanulják a 
nyelvet.

Köszönjük az értékes adományt!



24

ÓVODA -BÖCSŐDE

Óvodánk helyi nevelési prog-
ramja az „Óvodai nevelés a mű-
vészetek eszközeivel alternatív 

program” átdolgozott változata.
Ez a program a hagyományőrzést, a népi kultúra ápolását 

az óvodai nevelés részének tartja.
Az óvodai nevelésbe beépülnek mindazok az értékek, 

amelyeket a környezet megőrzött vagy a folklór az óvodá-
sok számára megőrzésre érdemesnek tart. Megteremtjük 
azt a miliőt, amelyben az óvodába lépés első pillanatától a 
nevelés szerves részeként van jelen a hagyományápolás. Így 
a modern világgal ötvöződve tovább él népünk kulturális 
gyökere, s a mai gyermekek is megismerhetik szépségét és 
értékét.

A hagyományőrzés úgy marad fent, ha családtól csalá-
dig, gyermektől gyermekig, óvodapedagógustól óvodape-
dagógusig, szájról szájra hagyományozódik.

Az Adventi ünnepkör jeles napjai:
- Érkezik a Mikulás. 2008. december 05.-én a csoportok-

ba várták a gyermekek a Mikulást. A gyermekek ezt megelő-
zően énekeket, verseket tanultak a Mikulásról, és különféle 
technikákkal készítettek (rajzoltak, festettek, ragasztottak) 
téllel kapcsolatos munkákat.

- Az Advent az ünnepi várakozás időszaka. Minden cso-
portban folyamatos az adventi készülődés. Különféle ötletes 
és a gyermekek által is jól követhető adventi naptárral ju-
tunk napról napra közelebb a várva várt karácsonyhoz. Ad-
venti naptárak a mindennapi tevékenységekhez adnak olyan 
élmény- és tapasztalatszerzési lehetőséget a gyermekeknek, 
amely kiemeli a néphagyományok és a zene szépségét, a 
közelgő karácsony ünnepi érzését. Az adventi koszorúkon 
meggyújtott gyertya mellett énekelnek és mondanak verset 
a gyermekek.

- Az elmúlt évek hagyományainak megfelelően kiala-
kításra kerül az Ovi-galéria. Itt a felnőttek által készített 
esztétikai értékekkel bíró alkotások kerülnek kiállításra, 
amelyek az Adventi ünnepkör keretein belül kapcsolódnak 
az ünnephez. 

. Az ünnepi várakozás része a „Lucázás” is. A csoporto-
kon belül, napi tevékenység formájában népi mondókákkal, 
”Luca-búza” ültetéssel elevenítjük fel ezt a népszokást.

- Intézményünk az „Aranyősz” Idősek Bentlakásos Ott-
honában minden évben ünnepi műsorral kedveskedik az 
idős embereknek. 2008. december 16.-án a Búzavirág cso-
port látogat el az idős emberekhez.

- 2008. december 19.-én ismét megrendezésre kerül a 
„Mindenki Karácsonya” a Közösségi házban, a már meg-
szokott adventi kiállítással, amire óvodánk mind a hét cso-
portja a gyermekek által készített munkákkal készül. 

- 2008. december 19.-én Ünnepi hangversennyel kedves-
kednek az óvodapedagógusok a gyermekeknek. Az „évszak 

Hagyományőrzés és népszokások
a Virágoskert Óvoda és Bölcsődében

koncert”-en szép téli és karácsonyi dalok csendülnek fel és 
hozzák az üzenetet: „BÉKÉS, BOLDOG KARÁCSONYT 
NEKED!”

Törökné Turóczi Erzsébet

Változások a Virágoskert 
Óvoda és Bölcsődében

Intézményünk két csoportja új épületben kap helyet. A 
hajdan volt „Iparoskör” épületében két csoportszoba került 
– korszerűen és az előírásoknak megfelelően gyermekmos-
dóval, tálalókonyhával, a dolgozók részére szociális helyisé-
gekkel, irodával – kialakításra. A belső kialakítás hangulatos 
és biztonságos, teljesen zárt udvarán zavartalan a játékle-
hetőség. Ennek a bővítésnek köszönhetően intézményünk 
Toldi Miklós úti épületében felszabadul egy csoportszoba, 
ami lehetővé teszi a bölcsődei gyermeklétszám harminc főre 
emelését, azaz három bölcsődei csoport kialakítását.

Ünnepi munkarend 
a Virágoskert Óvoda és Bölcsődében

Tájékoztatjuk a Kedves Szülőket, hogy intézményünk az 
alábbi munkarendnek megfelelően várja a gyermekeket:

2008. december 20. - munkanap
2008. december 24. - pihenőnap
2008. december 25.-26. - ünnep
2008. december 29. 30. 31. – munkanap 
2009. január 02. – pihenőnap

Az iskolai téli szünet: 
2008. december 22-től 2009. január 04-ig tart
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Kellemes karácsonyi ünnepeket kívánnak
a Virágos Kert Óvoda és Bölcsőde dolgozói!
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Rövidesen eltelik egy újabb esztendő a Madárbarát és 
Természetvédő Kör életében is. November végén taggyűlé-
sen értékelte a tagság az eltelt időszakot. Eredményes évet 
tudhatunk magunk mögött, hiszen a sikeres pályázatoknak 
köszönhetően a Kör elsősorban tárgyi eszközökben fejlő-
dött. Digitális fényképezőgépet és nyomtatót vásároltunk, 
melyet minden tag használhat, elsősorban a kirándulásain-
kon készített képek kidolgozásához. Ezekkel az eszközök-
kel készültek Katona Mihály természetfotói is, melyekkel 
a kisállat-bemutatót és a vers, - és prózamondó versenyt 
tettük színesebbé. Nagy örömmel nyugtáztuk, hogy a má-
sodik alkalommal megrendezett vers, - és prózamondó 
versenyen várakozáson felül, még a tavalyi létszámot is 
felülmúltan jelentkeztek. Köszönet illeti a társ civilszer-
vezetek tagjait, akik képviselték egyesületüket, illetve a 
felkészítő pedagógusokat, akik segítették és bátorították 
tanítványaikat a felkészülésben és szereplésben. A tagok 
közül többen ismét részt vettek az őszi madármegfigyelő 
napokon - még Kecskemétről is érkeztek érdeklődők - a 
tanösvényen, illetve Kunszentmárton mellett a Körös vidé-
kén. Itt szakavatott vezető kísérte útjukat, Katona Mihály 
madárkutató, természetjáró az Országos Madártani Egye-
sület tagja. Igazi mély barátság alakult ki közötte és a Kör 
tagjai között. Katona úr érdekes és szemléletes előadást 
tartott a Varsány Közösségi Házban a vers, -és prózamon-
dó verseny szünetében és részt vett a Macimúzeum épp 
aktuális kiállításnak megnyitóján. Vendége volt a Rákóczi 
Hírmondónak is, ahol közel kétórás riport készült vele. 

Október 23-án a Kör cserkészeinek fogadalomtételével 
megalakult a Fekete István Cserkészcsapat. 

Citerazenekarunk több helyi rendezvényen is sikeresen 
lépett fel - pl. hagyományőrző disznóvágás, Beroe évzáró. 
A taggyűlésen megbeszéltük a már kihelyezett madárete-
tők felújítását, illetve újabbak készítését és kihelyezését. 
Sorban érkeznek a felajánlások, - melyeket örömmel 
veszünk - a madáretetők feltöltéséhez szükséges elesé-
gekről. Ezúton is szeretnénk köszönetet mondani a helyi 
vállalkozóknak és Tolnai Attila szolnoki madárbarátnak, 
a Kedvenc Állateledel Üzlet tulajdonosának, aki 35000 Ft 
értékben 120 csomag madáreleséget adományozott egye-
sületünknek. 

Taggyűlésünkön elhangzott az éves pénzügyi beszá-
moló is, melyet egyhangúlag elfogadott a tagság. Sajnos 
két tagtársunk egészsége megromlott, innen is jobbulást 
kívánunk nekik és mihamarább visszavárjuk őket. Közös 
döntés alapján ezt a sikeresnek mondható évet egy vidám 
vacsorával szeretnénk zárni a két ünnep között, ezzel is 
megemlékezve az elmúlt évről, illetve újult erővel várni a 
következő év feladatait.

Feketéné Molnár Zsuzsanna
egyesületi tag 
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Madárbarát híradó

2008. 12. 17-én tartja évzáró rendkívüli tagösszejövetelét 
a II. Rákóczi Ferenc Nyugdíjas Klub. Az évértékelés meg-
hallgatásakor nem kell lesütni a szemeket a nyugdíjasok-
nak. Több kirándulás, névnapi, születésnapi, gyermeknapi 
köszöntés és egyéb rendezvényre került sor év közben. A 
teljesség igénye nélkül csak a két legkiemelkedőbb rendez-
vényt szeretném megemlíteni. 

A Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Nyugdíjas Szövetség 
nőtagjainak nőnapi köszöntése a nyugdíjas klub szervezé-
sében Rákóczifalván került megrendezésre. A meghívottak 
között szerepelt a megye szinte minden nyugdíjas klubjának 
nőtagja. A köszöntők elhangzása után műsorral szórakoztat-
tuk vendégeinket. Meglepetés vendégként - Szalay Ferenc 
Szolnok polgármestere meghívására - Dósa Mátyás a Szol-
noki Szigligeti Színház művésze szórakoztatta az ünnepelte-
ket. A rendezvény színvonalára jellemző, hogy a vendégek 
a jövő évi viszontlátás ígéretével távoztak a finom ebéddel 
egybekötött nőnapi ünnepségről.

Másik, szintén 400 fő feletti vendégszámmal lebonyolított 
rendezvény, a 2008. szeptember utolsó szombatján megren-
dezett Idősek Világnap-i nyudíjas találkozó volt. A házigazda 
nyugdíjas klub köszöntötte a megyéből, sőt a megyehatáron 
kívülről is érkezett vendégeket, majd szinte valamennyi ven-
dégklub aktív részvételével kultúr-műsorral szórakoztatták 
egymást a nyugdíjasok. A jó étvággyal elfogyasztott finom 
ebéd után zene, tánc, éneklés következett, melynek csak a 
vendégek búcsúzkodása vetett végett. A II. Rákóczi Ferenc 
Nyugdíjas Klub rendezésében az idei volt a XIX. nyugdí-
jas találkozó. A klub tagsága megfeledkezett a korral járó 
fáradságról, derék-, és végtag fájdalmakról, kivette részét 
a rendezvény szervezéséből, a vendégek szórakoztatásából 
valamint az ebéd felszolgálásából, a rendezvény utáni rend-
rakásból. Bebizonyosodott, hogy egy-egy ilyen nagy mun-
kával járó feladat nem vitákat szül, hanem inkább közelebb 
hozza egymáshoz a tagságot.

Valamennyi vendégünk megígérte, hogy jövőre szintén 
eleget tesz az esetleges meghívásnak a szeptember utolsó 
szombatján esedékes Idősek Világnap-i rendezvényre. 

F.F. 

II. Rákóczi Ferenc Nyugdíjas Klub

2008. Tizedik szám
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Immáron két éve működik Rákóczifalván a LAÉT. Elsőd-
leges feladatunk adományok szerzése, szállításának szerve-
zése és szétosztása. 

Az adományok a létminimum közelében élők, munkanél-
küliek, kisnyugdíjasok és a szociálisan hátrányos helyzetű 
gyermekek és családjuk megsegítését, és az intézmények 
felszerelésének pótlását szolgálják. 

Idén is sikerült nagy mennyiségű adományokat, jó mi-
nőségű ruhákat, bútorokat, játékokat, cipőket és nem utolsó 
sorban gyógyszert és élelmiszert szereznünk.

Ez év augusztusában EU élelmiszersegély program ke-
retében 829 fő kapott élelmiszer csomagot, mely lisztet, 
reggeli italt és makarónit tartalmazott. Szintén e program se-
gítségével kerül december elején kiosztásra liszt, csigatészta 
és krémmel töltött ostya. Az EU élelmiszer adományokhoz 
Tóth Lajos polgármesterünk közreműködésével sikerült té-
rítésmentesen hozzájutni.

A rászoruló betegek között Béres cseppet osztottunk szét, 
és folyamatosan osztunk téli meleg ruhákat, melyeket kéthe-
tente szerdánként lehet válogatni.

Szeretnénk munkánkat a 2009-es évben is az idei évhez 
hasonlóan végezni.

 Köszönjük az adományokat, köszönjük az önkéntes 
segítségeket, felajánlott szállításokat, rakodásokat, és nem 
utolsó sorban az Önkormányzat támogatását a költségekhez. 
Végezetül a közelgő ünnepekre való tekintettel kívánunk:

Békességet, boldogságot, csengőszót és gyertyalángot!
Ajándékot, szeretetet, s mindent, ami fontos neked!
Ajtód elé fehér bársonyt, 

így kívánunk Rákóczifalva minden lakosának szép és 
boldog Karácsonyt! 

 LAÉT tagjai nevében  Páldi Ernőné

A  LAÉT ismét hozzájárul 
az ünnepekhez

Van az évnek egy napja, amikor a település civil szerve-
zetei vendégül látják a falu apraját és nagyját, együtt töltve 
egy kellemes délutánt az advent időszakában. Ez az esemény 
a MINDENKI KARÁCSONYA, amely idén december 19-én 
kerül megrendezésre. 

A szervezőket az a cél vezérelte, hogy legyen egy alka-
lom, amikor minél többen összejövünk, gondtalanul elbe-
szélgetünk, az apróságoknak ünnepi műsorral kedveskedünk, 
szép kiállítást nézhetünk meg, s közben jó gazda módjára 
finomságokkal kínáljuk a betérő vendégeket. A hangsúly az 
együttléten, a jóízű beszélgetéseken, az ajándékozás örömén 
van. Ha módjában áll, ne jöjjön üres kézzel, legyen a tarisz-
nyájában egy kis sütemény, szaloncukor, bármi, amit szíve-
sen és örömmel ad. 

Kérem, fogadja el meghívásunkat, jöjjön el és töltsön ve-
lünk egy baráti, kellemes délutánt! Örüljünk együtt, egymás-
nak, ünnepünknek!                                               TPE
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MEGHÍVÓ

A  „MINDENKI KARÁCSONYA”   ünnepségen 
(december 19) a Rákóczi Lap Baráti Kör bemutatja, a ki-
adásában megjelent második „Falvi kiskönyv”-et, amely-
ben a helyi alkotók egy kis csoportját mutatja be.



27

C I V I L E K

2008. november 29-én rendeztük meg évzáró rendezvé-
nyünket a sportcsarnokban.

6 rákóczifalvai és 3 kisújszállási civil szervezet képvi-
seltette magát. Tóth Lajos polgármester úr köszöntője után 
kulturális műsor következett.

• II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola 
és AMI 2. és 3. osztály tanulói
• Dalma Dance rákóczifalvai tagozatának műsora
• Holló Eszter szavalata
• Feketéné Erzsike népdalai 
• Búzakalász Citerazenekar műsora
• és a helyi BEROE jelenetei nyújtottak szórakozást.

A műsor után kötetlen beszélgetés alakult ki a vendégek 
között. A zenét Ábel Tibor szolgáltatta. A finom vacsorát 
Mester István  főzte.
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BEROE -ÉVZÁRÓ
Nagyon szép szokás, hogy a civil szervezetek és az in-

tézmények dolgozói megtisztelték egymás rendezvényét. 
Nagyon komoly két hónapos munka előzte meg rendezvé-
nyünket. Úgy gondolom, hogy sikerült sok embernek örömet 
szerezni. A kisújszállási Napsugár BEROE-től szereplésre 
kaptunk meghívást nyári rendezvényükre.

Köszönöm minden tagtársam munkáját. Hiszen hiába van 
vezető, ha mellette nincs biztos háttér, támasz. Köszönöm 
mindenkinek, aki erkölcsileg, anyagilag segítette egyesüle-
tünk egész éves munkáját. Így tudtunk mi is másokon segí-
teni.

Köszönjük a tombola felajánlásokat is.
Kívánok mindenkinek kellemes karácsonyi ünnepeket és 

áldott, békés, boldog új esztendőt.
Komárominé Kovács Katalin

az egyesület vezetője
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Nostradamus
A patkány éve, 2009

I. Szolnokon gyalogoshidat építenek, már a főtér készen 
van, de ha munka nincs, akkor a téren mit ünnepelnek és 
a hídon hová mennek?
II. ’89-ben sokan azt gondolták, ezután sem kell majd 
dolgozni, csak sokkal több pénzért. Mára kiderült, se 
munka, se pénz nem lesz. (Éljen május másodika!)
III. Magyarországon olyan demokráciában élünk, ahol 
a valamikori athéniek egy napot sem töltenének.
IV. Szmogriadó magyar módra: a lakások fűtését is 
korlátozzák. „Bízzunk benne” csak mínusz 5 Cº alatt, 
így talán szaporodik a nép. (Kellemetlent a haszontalan-
nal.)
V.  Már 60 éve, hogy lebeszélnek: Ne dolgozz! Most 
súlyt adnak szavuknak, nem is engednek!
VI. Ellepték a patkányok a falut! Ez is kritérium, hogy 
város legyünk??
VII. Egy nagy birodalom el fog bukni: Delphoi i.e. 
2008 

OBAMAHATÁS 2108

Dr. Devla Bódi Gusztáv Köztársasági elnök és Dr. Devla II. 
Gáspár Győző miniszterelnök közös nyilatkozatban ítélte el 
azokat, akik nem akarnak a TV-ben eszetlenkedni és nor-
mális családban szeretnének élni. 

Balázs Antal

„Tiszteld az időt és bánj
úgy vele, hogy el ne bánjon veled.”

     (Időgép)

Arról beszélnek, hogy azért tart itt az ország, mert válság 
van, pedig már ’81 óta válságban élünk. Tehát közel 30 éve 
megy a hülyítés, pedig akkor „magához emelt” a nyugat, 
hiszen a valutaalap tagja lettünk. Azóta sem kerültünk rá a 
helyes útra és mára teljes kiszolgáltatottság lett a részünk. A 
politikusok rövidlátása minden lehetőséget elvett szegény-
től és gazdagtól. Már Soros György is a kistelepülésekben 
látja a jövőt, ahol megoldható az önellátás. Nincs szó a 
fenntartható fejlődés maszlagáról, hiszen a kapitalizmus 
ebben a formában megbukott. Soros György tekintélye nem 
elhanyagolható az üzleti világban, tehát érdemes átgondol-
ni jövőképét. Aztán, hogy ha valaki gazdag sem érezheti 
magát biztonságban? Miért? Mert ha az emberi kapcsolatok 
ezen a primitív szintjén hánykolódik, ki lesz aki tisztessé-
ges munkát végez. Ha csak a pénz fontos számára. Ezt vé-
gig kell gondolni, mert az orvos, mesterember-tudós, stb. 
nem lelkiismeretes, annak nem lesz jó vége. Amerikában 
sem csak a tisztesség állít megállj-t a kóklerségnek, hanem 
a rendkívül szigorú orvos-, és egyéb perek. Úgy gondolom, 
ebben a sorozatoktól elhülyített világban nem a testvér-
városi kapcsolatokat, hanem a testvéri kapcsolatokat kell 
újjáépíteni. 

Nem húzható tovább, mert ’91-ben csak az állami tulaj-

Recesszió a nyúlketrecben
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don került át magántulajdonba, most történik a rendszervál-
tás. Nincs helye az irodákban értelmetlen irattologatásnak, 
a munkahelyeken ásítozásnak, mert azok a bankok, akik ezt 
a látszatot fenntartották, maguk is rogyadoznak. A példa is 
mutatja, gyáróriásainknak is pillanatok alatt vége tud lenni. 
Magyarország gazdaságilag rendkívül gyenge és nyitott, 
tehát rá vagyunk utalva a külföldi tőkére.

Ezt most senki nem kockáztatja, hogy ebbe pénzt tegyen.
És tényleg! A jövő csak az önellátás és a települések 

egyéni arculatának a kialakítása lehet. Itt van szerepe az 
emberi kapcsolatok újraértelmezésére, mert nincs más le-
hetőség, csak amit Soros György is mond, hogy össze kell 
fogni, mert nagy a baj.

Azt, hogy Rákóczifalván ebből mi fog kisülni, azt nehéz 
megjósolni, de a józan gondolkodású lakosok érezhetően 
tenni szeretnének, hiszen csak úgy kerülhető el az össze-
omlás.

Sokan tettekben is hajlandóak részt venni, csak hiteles 
ügyet kell találni és azért éjjel-nappal dolgozni.

Ahol ezt nem fogják fel és egyedül próbálnak suny-
nyogni, ott nincs esély. Nagyon valószínűnek tartom, hogy 
Ázsiából rendkívül olcsó és dolgozni akaró munkaerő fog 
érkezni Európa felé, ez elől Magyarország sem lesz kivétel. 
Nem tudok rájuk haragudni, mert élnek a lehetőséggel. Ők 
már annak idején a hun sereg betörései ellen is megtalálták 
az ellenszert: A KÍNAI NAGYFALAT.

Balázs Antal
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A nehéz lakomák súlyos örökséget hagynak maguk után 
a vérerekben.

A felesleges zsírmennyiség ugyanis ott lerakódik és ez 
idővel szűkülethez vezet. Kevesen tudják, de néhány mód-
szerrel csökkenthető a koleszterin szintje.

A koleszterinszint csökkentése szempontjából fontos a 
testmozgás.

A legkártékonyabbnak tartott LDL-koleszterin szintje 
ugyanis csökkenthető, ha heti 3 alkalommal legalább fél órát 
kerékpározunk.

Meg kell szabadulni a fölös kilóktól, mert ezekben renge-
teg koleszterin raktározódik. A hasi tájékon és a csípőn le-
rakódó zsír eltüntetésével csökken a káros LDL-koleszterin 
mennyisége.

Nagyon sok olyan természetes étel van, mellyel lehet or-
vosolni, megelőzni a koleszterin szint emelkedését.

- Aki naponta 3 almát eszik, 10 %-kal csökkenti a kolesz-
terinszintjét.

- Napi 8 evőkanál zabpehellyel 8 %-kal csökkenthető.
- A C-vitamin aktiválja a zsírok lebontását, 3 pohár na-

rancslé hozzájárulhat a szabályozáshoz.
- A szójában lévő lecitin a belekben oldja fel a zsírt, így 

kevesebb jut a véráramba.
- Naponta egy evőkanál olivaolaj 5 %-kal csökkenti a ko-

leszterint.
- Rengeteg telítetlen zsírsav található a dióban és a tök-

magban is. Aki mindennap elfogyaszt 1 maréknyit, csökkenti 
a szívbetegség kockázatát.

- A lazacban és a szardíniában lévő omega 3 zsírsav kiváló 
vértisztító. Ajánlatos heti kétszer fogyasztani.

Egy kis segítség a tisztuláshoz és a fogyáshoz
Ha szeretné kíméletes módon és egészségesen leadni a fö-

lösleges kilókat, akkor forduljon segítségért a teafélékhez.

A következő négy fűszeres tea segít a karcsúságunk 
elérésében és megőrzésében.

Zöld bors és ánizs
A zöld bors hatóanyaga a paprika csípősségét adó anyag-

hoz hasonlóan fokozza szervezetünk hőemelését, tehát ser-
kenti az anyagcserét és a zsírégetést. Az ánizs emésztésünkre 
és epeműködésünkre is jó hatással van, segíti a salaktalanítást 
és a méregtelenítést. Forraljunk fel egy adag vizet, tegyünk 
bele egy csipet durvára tört zöld borsot, egy adag csillag-
ánizst, adhatunk hozzá egy késhegynyi fahéjport, egy szeg-
fűszeget, főzzük néhány percig, majd leszűrve forrázzunk le 
vele egy kanálnyi teafüvet.

Menta és citrom
A menta frissítő illatával nemcsak hangulatunkra hat 

serkentőleg. Keserű- és cserzőanyag tartalmával fokozza 
az emésztést és az epeműködést. A citrom zsírégető hatása 
a magas gyümölcssav és C-vitamin tartalom együttesének 

Tudja-e, hogyan meszesedik az ér?
köszönhető. Forrázzunk le egy adag tetszőleges teafüvet. 
Ha elértük a megfelelő erősséget, öntsük rá 10-14 levél friss 
mentára vagy 1 kávéskanál szárítottra, 8-10 percig áztassuk. 
Fogyasztás előtt ízesítsük citromlével.

Rozmaring
A rozmaring elsősorban salaktalanító hatásával járul 

hozzá a kilók leadásához, fokozza az anyagcserét és a vér-
keringésünkre is pezsdítően hat. A teában található koffein, 
teofilin és a teobromin is segíti a súlycsökkenést és a salak-
talanítást.

Egy csészényi rozmaringteához forrázzunk le egy púpo-
zott teáskanálnyi szárított növényt vagy 2-3 ágacska felda-
rabolt friss fűszert. A forró rozmaringteát ezután szűrjük rá 
néhány percre a kedvenc teafüvünkre, mielőtt fogyasztjuk.

Csipkebogyó és szegfűszeg
A csipkebogyó azon túl, hogy emésztést serkentő hatású, 

segít megbirkózni a stresszel, amely sok esetben áll a súlyfö-
lösleg kialakulásának hátterében. Magas C-vitamin tartalmát 
akkor tudjuk megőrizni, ha teához csupán langyos vízben 
áztatjuk, és nem főzzük a csipkehúst. A szegfűszeg gyomor-
erősítő, jótékonyan befolyásolja a vércukorszintet. Reggeli 
csipketeánkhoz már előző este forraljunk vizet, amelyben 
néhány percig főzzük a késhegynyi szegfűszeget. Majd ha 
kihűlt, ebben áztatjuk a csipkebogyó húsát. Pár csepp cit-
romlével ízesítjük.

+ 1 fűszertipp
A csili ideális zsírégető, mivel felgyorsítja az anyagcse-

rét, hatékonyabbá teszi a test energiafelhasználását. A fahéj 
szintén segít megszabadulni a zsírpárnáktól, koleszterin és 
vércukorszint csökkentő.

Forrás: Blikk extra Egészség c. lap
Jobbágyné

ÁLLÁSHÍRDETÉS

Rákóczifalvai gyümölcsösbe 2 fő

gyümölcstermesztésben 
és gondozásban jártas, 

mezőgazdasági vontatóra 
szóló engedéllyel rendelkező 

munkaerőt keresünk, 
egész évi foglalkoztatással.
Fizetés megegyezés szerint. 

Jelentkezés a 30/9254-882 telefonszámon.
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2008. Tizedik szám

Sokan sokfélét írtak már róla. Nevezték Európa szívének, 
a múzeumok városának, nyüzsgő kereskedelmi központnak, 
konferencia-városnak, a képregények fővárosának, a kony-
haművészet fellegvárának, kozmopolitának és nemzetinek. 
De igazságnál vagyunk akkor is, ha a csipkekészítés világ-
szerte legismertebb központjának nevezzük. Természetesen 
Brüsszelről van szó. Belgium fővárosáról, amely évente 
mintegy hatmillió látogatót vonz. Történelme során ugyan 
sok megrázkódtatást élt át, de szépségeit látva feledi az em-
ber a tragédiákat.

Brüsszel tényleg bővelkedik a szépségekben, bár egyszer 
valaki azt mondta, hogy kevés látnivalója van. Nem is tudom 
eldönteni, mi jelentett számomra nagyobb élményt: órákon 
át ácsorogni a Grand Placé-n, vagy csodálni a Királyi negyed 
arisztokratikus eleganciáját, esetleg a brüsszeli szecesszió 
nyomában járni, netán a városközpontot övező szív alakú 
körúton kívüli látnivalók megtekintése? Őszintén szólva nem 
is akarok dönteni, hiszen ez is, az is feledhetetlen számomra. 
Mindazonáltal bennem Brüsszel elsősorban a Grand Place-
val azonosult. A település több száz éves történelmi, földrajzi 
központjával, ahol méltósággal tör az ég felé a 15. században 
épült Városháza. A németalföldi gótika eme remekműve a 
különböző céhházakkal együtt a flamand építészet leggyö-
nyörűbb épületegyüttesét képezi. S ha a Városháza nyugati 
sarkától indulva körbe haladunk a téren, Németalföld egész 
történelme kitárul előttünk. Ráadásul még olyan nagyságok-
kal is találkozik közben az ember, mint Victor Hugo, Arthur 
Rimbaud és Paul Verlaine. És ha betéved a Városházával 
szembeni Király házá-ba, rögtön a csipkecsodák birodalmá-
ban találja magát, hiszen ott működik a Csipkemúzeum.

Több mint 600 éven át a flandriai csipkekészítés igen 
nagy becsben tartott luxusiparág volt Európában. Volt idő, 
amikor a csipkeverés kötelező tudomány volt a zárdákban és 
a begina-rendben élő asszonyok számára. 

A szebbnél-szebb csipkéket férfiak és nők egyaránt visel-
ték a galléron és a kézelőn. A legszebb darabok afféle státus-
szimbólummá váltak az arisztokrácia körében. Ma már per-
sze csupán a női divat kiegészítői és a finom lakberendezési 
tárgyak között van helyük csak, mégis a világ legjobb csip-
kekészítő műhelyei manapság is Brüsszelben és Brugesben 
működnek. A bonyolult motívumokat magába foglaló finom 
csipke természetesen kézzel készül, s minősége éppen olyan 
kiváló, mint a reneszansz idején.

2.
Négy napot egy olyan belgiumi városban töltöttünk, ahol 

szinte szó szerint érezni lehet a pénz szagát. Természetesen 
nem mindenütt, csak abban a negyedben, ahol tőzsdék, pán-
céltermek, trezorok és biztonsági emberek tartoznak a min-
dennapokhoz. Ott, ahol a világ nyersgyémánt-kereskedelmé-
nek legnagyobb üzletkötései zajlanak naponta. Hát igen, ez 
a város Antwerpen. Belgium második legnagyobb városa, 

Németalföldi barangolások II.
amely a világ teljes gyémántkereskedelmének 80 %-át bo-
nyolítja. Úgy mondják, hogy az antwerpeni négy gyémánt-
tőzsde évi forgalma meghaladja a 25 milliárd USA dollárt.

Őszintén szólva én nem jártam utána az adat pontosságá-
nak, de azt tudom, hogy 1500 különböző gyémántkereskedő 
cég kínálja arrafelé a legcsodálatosabb, sziporkázóan gyö-
nyörű fehér és színes ékköveket. Így aztán nem is csodál-
koztam azon, hogy fegyveres őrök, biztonsági emberek cir-
kálnak a Gyémántnegyed bejáratánál. S az sem lepett meg, 
hogy a sötét öltönyös eladók csuklójukhoz bilincselve viszik 
a táskájukat trezortól trezorig.

Az azonban mégiscsak különleges élmény volt számomra, 
hogy amikor egy aprócska gyűrű vásárlására adtam a fejem, 
a páncélterem ajtaja becsukódott mögöttem. S mindaddig, 
míg a vásárlást követően az ékszer „anyakönyvét” meg nem 
kaptam, a gyémántszaküzlet „börtönömül” szolgált.

Egyébként az a négyzetkilométernyi terület, amely a 
Gyémántnegyedet alkotja, engem személy szerint sok vo-
natkozásban az izraeli Tel-Avivra emlékeztetett. Ami nem is 
csoda, hiszen az antwerpeni gyémántkereskedelem a zsidó-
ság kezében összpontosul. Ennélfogva a belgiumi városban 
a Gyémántnegyedben ugyanaz a kép fogadja az embert, mint 
a gyémánt másik nagy világközpontjában, Tel-Avivban. Ke-
ménykalapos, fekete kaftános, pájeszes zsidók járnak-kelnek 
az utcákon, mint Izraelben.

3.

A kelet-flandriai Gent Szent Bavo székesegyházának 
egyik oldalkápolnájában látható Európa egyik legnagyobb 
kulturális kincse A bárány imádása c. szárnyasoltár. A 12 
táblaképből álló polyptychont Jan van Eyck és fivére, Hubert 
festette. A kereszténység legmélyebb hitét kifejező műalko-
tást Belgium „hét csodája” között szokás emlegetni. Nem 
véletlenül. A szárnyasoltár kendőzetlen valóságábrázolása, 
káprázatos színei és részletgazdagsága ugyanis ténylegesen 
feledhetetlen élményt kínál. Én magam is megrendülten áll-
tam előtte, pedig nem sok időm jutott a gazdag metafizikai 
utalások megfejtésére, illetve a vallásos jelképiség pazar 
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megnyilvánulását csodálni. Mindazonáltal már maga a téma 
is magával ragadott, hiszen a kereszténység lényegét ragadja 
meg a bűnbeeséstől a megváltásig.

Egyébként annak idején a XV. században a remekmű 
születése is csodaszámba ment. Egy testvérpáros alkotásáról 
van ugyanis szó, de miért, miért nem, sokáig Jan van Eyck 
munkájának tekintették. Holott Hubert van Eyck egyedül 
kezdte festeni, s mikor halálát érezte közeledni, akkor vonta 
be testvérét, Jant is, a munkálatokba. Utólag persze mindez 
kevésbé fontos. Sokkal nagyobb jelentősége van annak, hogy 
maga az alkotás egy öntudatos, kifinomult kultúra üzenethor-
dozója, a flamand művészeti forradalom gyönyörű emléke.

4.
Ha Belgiumról van szó, úgy illik, hogy Waterlooról  em-

lítést tegyünk. 
Ez ugyanis az a hely, ahol 1815. június 18-án Napóleon 

azt a bizonyos végzetes csatát vívta. Az egykori csatateret 
ma egy mesterséges domb, az úgynevezett Oroszlán-domb, 
tetejéről veheti szemügyre az ember. Miközben pedig a 
domb tetejére vezető 226 lépcsőn kapaszkodik fölfelé, el-
gondolkodhat azon, hogy milyen okok vezettek Napóleon 
csatavesztéséhez.

Magam is így tettem. S amikor végre följutottam a tetőre, 
és megálltam a húsz tonnás, négy és fél méter hosszú bronz 
oroszlánszobor, a hősiesség jelképe mellett, azért más is 
eszembe ötlött. Nevezetesen az, hogy a győzteseket naggyá 
egy kicsit a legyőzöttek nagysága is teszi.

/folytatjuk/
Czirmayné Kocsis Róza
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KITEKINTÉS... KÖZTÜNK ÉLNEK

A görénynél nagyobb, menyétfélékhez 
sorolt rendszertanilag ez a ragadozónk. Vörö-
sesbarna bundája, a mellén és torkán fehér, (a 
hozzá nagyon hasonló rokon nyuszt melle leg-
inkább sárgás színű), farka dúsan szőrözött.

Ma már egyáltalán nem ritka hazánkban, 
sőt néha igazán túl sűrűn lehet találkozni 
vele az éjszakai órákban. Rejtekét csak a szürkületi órákban 
hagyja el, de kerüli a közvetlen találkozást ő is az emberrel. 
Szívesen telepedik meg épületek padlásain és pincékben is. 
A szabad természetben a sziklás, bozótos, fás helyeket ked-
veli.

A nyest párzása június és augusztus közt történik, majd 
240-290 nap után születik (úgynevezett késleltetett terhes-
ség) általában 3-5 kölyök, melyeknek a szemei csak az 5. 
héten nyílnak ki.

2 hónapig szoptatja őket az anyjuk és az időszak vége felé 
egyre gyakrabban látogatnak ki a szabadba. Bár 3 hónaposan 
már önállóak, de mégis az anyjukkal maradnak őszig. 

2 évesen válnak ivaréretté.
A városokban és falvakban élő nyestek több probléma 

okozói is az ember szemszögéből nézve. Szeretik a tojást, 
és a baromfit is, tehát ahol nem zárják be az ólakat, sok kárt 
okozhatnak. A galambtenyésztők is ellenségként kezelik.

A templomtornyokban szintén előszeretettel élő gyöngy-
bagoly fészekalját is gyakran elpusztítja.

A lakóházak padlásait sűrűn látogató nyestek zavarják a 
lakókat, akik gyakran félnek tőlük (alaptalanul), a hancúro-
zásuk nagy ribillióval jár.

Szeretik a gyümölcsöket, s a kertek fáit, bokrait dézsmál-
ják meg éjjelente, hátrahagyva magokkal teli ürüléküket a 
kiugró magaslatokon, köveken. Újabban gyakori panasz, 
hogy az utcákon, udvarokon kint hagyott autók kábeleit át-
harapják, akár a féktömlőt is. Feltehetően a lágyítószerként 
a műanyagokhoz adott adalékanyagok csábítják őket erre a 
tevékenységre.

A nyest kiválóan kúszik, ugrik az épületek melletti fa-
ágakról a tetőre és így jut az épületek belsejébe, vagy a falra 
felfutott növényeken kapaszkodva jut be.

Este indul vadászni, a bejárónyílásokat ilyenkor kell el-
zárni. Ne tegyük ezt viszont a kölykezés idején, mert akkor 
a nőstényt kizárva éhhalálra ítéljük a fiatal állatokat.

Ulviczki György

A nyest (Martes foina)
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Jean Béliveau világvándor kalandjaiba továbbra is fele-
sége leveleiből kapunk betekintést.

Kivonat a feleség leveléből:

Legkedvesebb Barátaim!
Jó sok idő telt el, mióta utoljára hírt kaptunk a bajno-

kunkról. Így térjünk vissza arra a napra, amikor megérkezett 
Wuhanba ez év július 3-án. Ebben a városban, ahol a hőmé-
rő higanyszála könnyedén meghaladja a 40 C° fokot, egy, a 
gyaloglásának célját népszerűsítő interjút ad a Xinhua nevű 
Kínai Hírügynökségnek. 

Július 18-án ezt írja: 
”Szörnyű fájdalmaim vannak a bal talpamban, mivel egy 

olyan területen kell gyalogolnom, ami igencsak meleg, nyir-
kos és dombos. Elhagytam egy memóriakártyát, mely 10 
nap nagyszerű fényképeit tartalmazta. Máskülönben minden 
rendben. A kínaiak, akikkel találkozom kedvesek és udva-
riasak, és minden segítséget megadnak nekem. Ebben az 
országban a tájkép lenyűgöző és békés. A kínai rendőrök és 
rendőrnők is nagy segítséget nyújtanak, már ami az útbaiga-
zítást és a szálláslehetőségeket illeti.”

Jean augusztus 6-án ér Sanghaj kertvárosába. Sanghaj 
egy óriási város, sok látnivaló kínálkozik, de mivel a kínai 
vízuma hamarosan lejár, ezért tovább kell állnia a következő 
országba.   

Amikor nem tud átkelni gyalogosan az egyik országból a 
másikba, akkor Jean sokkal inkább hajóval megy, mint repü-
lővel a kiskocsija miatt. 

Augusztus 8-án délután, mialatt Kína és az egész világ 
türelmetlenül várja az Olimpiai Játékok hivatalos megnyi-
tóját Jean összebarátkozik a Motel 168 alkalmazottaival, 
miközben előkészíti a kiskocsiját a Dél-Koreába történő 
repülőúthoz.

Szöuli tartózkodása alatt Jean jó néhány meghívásnak és 
találkozásnak tesz eleget. A koreaiak kiváló támogatók és a 
koreai ételek igazán nagyon ízletesek és bőségesek.

Augusztus 17-én tér vissza újra az országútra, mégpedig 
Észak-, és Dél-Korea között elterülő katonai övezet közelé-
ben. Ez az a határ, ami szögesdróttal tépi az országot ketté. 
Jean 53-adik születésnapját és gyaloglásának 8-adik évfordu-
lóját Szöulban, egy ausztrál házaspár társaságában ünnepli. 
Csakúgy, mint a korábbi években, Buenos Aires-i barátaink 
a Gyaloglók a Gyermekekért Baráti Egyesület köszönti őt. 

Másnap Jean találkozik a kanadai nagykövettel, Lipman 
úrral és nagyvonalakban vázolja a célját a Kanadai Nagy-
követség szöuli képviseletén. Ezt követően előkészületeket 
tesznek egy Jean útjáról szóló dokumentumfilm létrehozásá-
ra, amelyet a Koreai Nemzeti Televízió (KBS1) ad majd le. 
Aztán iskolai látogatás, gyermekkórház látogatás, találkozás 
koreaiakkal és érdekes anekdoták teszik ki mindennapjait. 

Így a koreai emberek tudomást szereznek bajnokunk életé-
nek egy részéről és boldogan üdvözlik úton-útfélen, néhá-
nyan még meg is hívják saját otthonukba. 

Augusztus 20-án Jean visszautazik Szöulba, ahol az a 
megtiszteltetés éri, hogy elbeszélgethet Kim Dae Jung úr-
ral, Dél-Korea korábbi elnökével, aki 2000-ben Nobel-díjat 
is kapott. Legmélyebb köszönetünk Peak lelkész úrnak, aki 
ezen emlékezetes találkozó legfőbb közvetítője volt.

Ezután Jean folytatja útját a félsziget legdélebbi pontja 
felé. Deajongban már várja egy jó barát, aki meghívja egy 
közös lábáztatásra a város központjában elhelyezkedő ter-
málvizes medencébe. 

A Geochang felé vezető, ginszeng mezőkkel tarkított úton 
Jean nagyon megörül, amikor újra találkozik Susie-val, egy 
régi ismerőssel, akivel legelőször 5 évvel korábban Mozam-
bikban ismerkedett meg. Susie bemutatja néhány tanár kol-
légájának, akik lelkesen fogadják, és szeptember 4-én együtt 
nézik meg a Samiingok nevezetű híres KBS dokumentum 
műsort, ami Jeanról szól. A híradásokat követvén szinte min-
den koreai tudomást szerez Jean küldetéséről.

Tanghkkut-ban az ország legdélebbi részén Woo Meong 
Sung – aki már gyalogolt egy teljes napot Jeannal – kapcso-
latba lépett a város turista irodájával és közösen szerveztek 
egy kellemes kis ünnepséget, hogy emlékezetessé tegyék 
Jean utolsó lépéseit Dél-Koreában. Jean küldetése nagyon 
jól végződött ebben az országban köszönhetően a nyitott 
szemléletű lakosoknak.

Jean busszal az ország délkeleti részén található Busan 
városába utazik azért, hogy az Oszakába induló kompra fel-
szálljon. Az Oszakából Aomoriba tartó vonaton találkozik a 
Goshogawarából származó Yamaguchi Takao úrral, aki szep-
tember 18-án elkíséri a Honshu sziget északnyugati félszige-
tén fekvő Cape Tappi-ba.

Végre szeptember 21-én Goshogawarából hallok ismét 
felőle. 

Az elsődleges tervek szerint végighalad a Japán-tenger 
nyugati partján. Ez jól ismert turistaparadicsom, habár nem 
ilyenkor van a főszezon. Szeptember 22-én az éjszaka egy 
japán üdülőhelyen éri és engedélyt kér, hogy felverhesse a 
sátrát. De nem kell, hogy az éjszakát a sátorban töltse, mivel 
ingyen biztosítanak számára szállást, beleértve az étkezést és 
a termálfürdő szolgáltatásait is. Japán a „tűzgyűrűn” helyez-
kedik el, ezáltal termálfürdők sokasága biztosít felüdülést az 
embereknek.

Október 6-án miután eléri Niigatát Jean úgy dönt, hogy 
megváltoztatja útirányát Tokió felé. Nem követi az ország 
nyugati partját, hanem átkel az Echigo hegygericen. 

(Folytatás következik)                                    
Luce               

Fordította: Papp László               
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Nem mindennapi labdarúgó torna volt megrendezve a 
Rákóczifalvai sportcsarnokban november 22.-én!

A Megyei Labdarúgó Szövetség által kiírt U-13 lány 
bajnokság zajlott 9 csapat részvételével. Rákóczifalvát az 
általános iskola lelkes tanulói képviselték. Hármas csopor-
tokba sorsolták a csapatokat, a hazaiak a szolnoki Széchenyi 
és jászboldogházai általános iskolával kerültek egy csoport-

Sakkcsapatunk megkezdte a 2008-2009 évi megyyei I. o. 
csapatbajnokságot, sőt a december 7-i fordulóval be is feje-
zi az őszi idényt. A csapatbajnokság eddigi eredményei és a 
bajnokság állása az alábbi:

A csoport eredményei: B csoport eredményei:
2008. 10. 09-én 
Martfű - Kunmadaras 4 : 6, Jászapáti - Rákóczifalva 3,5: 6,5
Törökszentmiklós- Karcag II. 4,5: 5,5, Újszász II. - Szolnok 
II. 7,5: 2,5

2008. 10. 16-án
Kunmadaras - Törökszentmiklós 4,5: 5,5 Rákóczifalva - 
Újszász II. 7 : 3
Túrkeve - Martfű 5,5: 4,5 Abony - Jászapáti 8 : 2
2008. 10. 16-án
Törökszentmiklós- Túrkeve 5 : 5 Újszász II. - Abony 4,5: 
5,5
Karcag II. - Kunmadaras 3,5: 6,5 Szolnok II. - Rákóczifalva 
5,5: 4,5

Megyei lány labdarúgó bajnokság

2008. 10. 23-án
Túrkeve - Karcag II. 3,5: 6,5 Abony - Szolnok II. 5,5: 4,5
Martfű - Törökszentmiklós 4 : 6 Jászapáti - Újszász II. 3,5: 6,5

A. csoport állása: B. csoport állása:
1. Törökszentmiklós 21 pont   1. Újszász II. 21,5 pont
2. Kunmadaras 17 pont     2.  Abony 19 pont
3. Karcag II. 15,5 pont    3. Rákóczifalva 18 pont
4. Túrkeve 14 pont     4. Szolnok II. 12,5 pont
5. Martfű 12,5 pont     5. Jászapáti 9 pont

Hátralévő mérkőzés 2008. 12. 07-én
Karcag II - Martfű,  Szolnok II. - Jászapáti
Kunmadaras - Túrkeve,  Rákóczifalva - Abony 

Az esélylatolgatás mellőzésével sportszerű, jó sakkozást 
kívánok a csapatnak és áldott karácsonyt, boldog Újévet 
kívánok az újság valamennyi Kedves Olvasójának!

Fekete Ferenc 

A csapat tagjai voltak:
Dobi Dóra
Takács Krisztina
Berta Barbara
Botlik Vivien
Gáspár Dorina

ba, ahol végül a harmadik helyen végeztek. Így végül a 7-9 
helyezésért mérkőzhettek Szajol és Tiszaroff csapatával. Itt 
egy vereség és egy döntetlen után a 9. helyezést érték el. 
A bajnokság következő fordulója januárban Jászberényben 
lesz, ahol eldől a bajnokság végső sorrendje.

Ruskó Zsolt

Jobbágy Szandra
Hovodzák Noémi
Kiss Henrietta
Szabó Katalin
Marton Krisztina

S a k k
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Sikeres évet zárt a Macimúzeum: a látogatók száma de-
cemberig elérte a 13 930 főt.

Újra bemutatkozhattak a CORA áruházban, ahol a macik, 
régi játékok, könyvek is karácsonyi hangulatot árasztanak.

Tájékoztatjuk az érdeklődőket, hogy a 2008. évben be-
mutatott kiállításokról készült videókat a rákóczifalvai Mé-
diaközpont segítsége révén megnézhetik

 a www.macimuzeum.hu honlapon, 
ahol képeslapküldő szolgáltatás is található. 

Az év során a média sokféleképpen népszerűsítette a ma-
cikat:

- A Szolnok TV-ben 7 alkalommal, az MTV1 Főtér mű-
sorában, a Duna TV-ben két esetben és a TRIO TV adásában 
láthattak riportot a nézők, sőt New Yorkban a FOX TV is 
vetített filmet a macikról.

- A rádió hullámain keresztül halhattak a gyűjteményről 
a Kossuth Rádió, az Aktív Rádió és a Rákóczi Hírmondó 
hullámhosszán.

- Az Új Néplap 27 alkalommal közölt fotókat, megismer-
hették országosan az ELITE magazin, a Lakáskultúra és a 
Praktika magazin olvasói.

pbm
A Rákóczi Lap minden számában 

bemutatkoztak 
a Macimúzem újdonságai, 

a Bocs D’ Art Galéria kiállításai.

Szemelvények a Macimúzeum híreiből

A Rákóczi Lap következő száma 2009. február havában jelenik meg.
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IMÁDSÁGOK

RAJZAIVAL BEMUTATKOZOTT SIVÁK ENIKŐ.

Bocs D’Art galéria
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EGYENESEN AMERIKÁBÓL


